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1. Edvard Lyng, født 13. juli 1884 i Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 31. august 1884 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Faddere 

   Arb. Emmanuel Christens. Bjørnstad & Hustr. Anne Martine Ellefsd., Arb. Thomas Bendixen Bjørnstadstrø & Hstr. Beret Marta 

Iversd., Gaardmdssøn Christen Ols. Saxvigrønningen, Pige Anna Berntine Nilsd.), død 22. mai 1951 i Trondheim, Sør-Trøndelag, 

gravlagt 26. mai 1951 i Strinda kirke, Sør-Trøndelag, konfirmert 1. oktober 1899 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Kristendomskunnskap: 

 "Næsten meget godt"). 

  

 Snekker. Bosatte seg på Strinda (Doktor Sands vei) i 1920-årene. Døde av kreft. 

  

 Han giftet seg med Sigrid Marie Johannesdatter Risli, gift 29. september 1915 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag (Forlovere: 

 "Nils Naustan og Odin Lyng. Begge fra Malvik".), født 11. mai 1888 i Sommervold, Orkdal, Sør-Trøndelag, døpt 8. juli 1888 i Orkdal 

kirke, Sør-Trøndelag, død 19. juni 1985 i Trondheim, Sør-Trøndelag, gravlagt 26. juni 1985 i Strinda kirke, Sør-Trøndelag, konfirmert 12. 

oktober 1902 i Orkdal kirke, Sør-Trøndelag ("Udmerket god kristendomskundskap"). 

 Født på Sommervold, vokste opp i Risli. 

 Er ikke på gården Risli ved folketellingen i 1900. Finner henne som fosterdatter på gården Fagerholte. 

 Husfar er Ole Fagerholte og husmor Edrikka Klemetsdatter. Sigrid er niese til  Sigrid Johnsdatter (Fossen) som også er på Fagerholt i 

1900 som svigerdatter. Senere tar Sigrid tjeneste på Rosten gård ved Trondheim hvor hennes onkel, Lars Paulsen (bror til Berit 

Sommervold) er forpakter. Senere jobber hun også ved døveskolen i Trondheim (Bispegata). 

 

Foreldre 

 

2. Odin Gerhard Olausen Lyng, født 13. april 1851 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 18. mai 1851 i Trondheim Domkirke, 

Sør-Trøndelag (Det er vanskelig å tyde kirkeboken, men ved hjelp av flere har jeg kommet frem til følgende faddere: 

 Kone Maren Hansen, piger Alma Fjeldstad og Olava Pedersen, soldater John Guttormsen og Knud Gjevang,??????- og Gevaldiger Jon 

Pedersen. 

 Meldt til dåp av barnets mor. Hennes 2. leiermål med forskjellige.... 

  

 (Gevaldiger= hadde ledelsen over politivesenet i det militære og hadde ansvaret for de militære domstolene).), død 25. november 1942 i 

Malvik, Sør-Trøndelag, konfirmert 30. september 1866 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag ("Kristendomskundskap næsten mg"), gravlagt 5. 

desember 1942 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

  

 Odin Gerhard Lyng er uekte sønn av Olaus Andersen Lyng og Oline Holm. Olaus Lyng ble gift med Laura Urland i 1854 og fikk tre barn. 

Det tyder på at Odin Gerhard har kjent til sine halvsøsken da han kaller en av sine egne sønner Karl Ludvig. Han`s halvbror heter Carl 

Ludvig. 

 Ved Iver`s dåp i 1876 er Odin`s yrke oppgitt til industri og jernbanearbeider. Anlegget med Meråkerbanen startet i 1875, og det er nok der 

Odin har jobbet. Senere jobbet han også ved Ranheim papirfabrikk som startet sin virksomhet i 1884. I et presseklipp som omtaler Odin 

og Siris diamantbryllup står det at Odin også har jobbet i forretningen til kjøpmann Theodor Moe ved Gamle Bybro. 

 En periode brukte Odin også navnet Jacobsen, antagelig etter sin stefar på Vikhammerløkka hvor han var fostersønn. Vikhammerløkka 

var husmannsplass under Vikhammer nedre. Nils Jacobsen og Marit Jonsdatter Grønbergshaug var siste husmenn på Vikhammerløkka. I 

tillegg til fostersønn Odin hadde de to døtre - Marta Kjerstine f. 1852 og Ingeborganna f. 1854, som begge utvandret til USA. Marit døde i 

1918. Husa på plassen ble revet og jorda ble lagt til gårds. 

 Da Odin og Seri ble gift bodde de den første tiden på Auntrøa. Odin kjøpte Bjørnstadbakk i 1905, men bodde her antagelig fra ca. 1881. 

Ved skylddelingen ble bruket kalt Granli. Iver fikk skjøte i 1941. Opprinnelig var det husmannsplass under Bjørnstad Søndre. 

 Sitat fra Malvik (nye) bygdebok: 

 "Ole Johansen Engan fra Orkdal gift med Agnes Evensdatter Hårstad rydda og bygde her (Bjørnstadbakk). Han kjøpte et gammelt bur og 

bygde stue av, og i grenda gikk han under navnet "Ola Buri". Husmannsplassen var ikke stor, i 1865 står de registrert med 1 tønne poteter. 

I 1875 hadde plassfolket fått 1 ku, 1 geit og 1 svin og de sådde en 1/2 tønne blandakorn og satte 1 tønne poteter. Familien står ikke 

oppført i folketellinga i 1891. Mye tyder på at de er fraflytta stedet før 1881, da Odin lyng med familie er bosatt her fra det tidspunkt." 

 Videre står det: 

 "I 1876 var Odin Lyng innerst og jernbaneabeider. Av fadderlista til sønnen Iver Olaus, er det mye som tyder på at familien Lyng var 

innerstfolk på Aunmoen hos Anders Olsen Auntrø og kona Anne Kjerstine Paulsdatter fra Stjørdal." 

 Ved folketellingen i 1910 har han to barn i forpleining på Granli, Peder Vestad født i Trondheim og Maren Haagensen født på Hitra. Han 

mottar offentlig understøttelse for disse. I tillegg bor Mildrid Kvegjerdet der i "midlertidig arbeide". 

  

 Han giftet seg med Siri Gurina Iversdatter Bjørnstadtrø, gift 24. juni 1875 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Kirkeboken tittelerer han 

som "engarbeider" ved vielsen. 

 Vielsen var kl. 12.00 

 Forlovere: 

 Isak Ingebrigtsen Aune, Arne? Johnsen Nøstberget.). 

 

    Barn: 
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      i Anna Olina Odinsdatter Bjørntadtrø Lyng, født 1. oktober 1873 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 30. 

november 1873 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Døpt Bjørnstadtrø da foreldrene ikke var gift og moren bodde/het 

Bjørnstadtrø. 

    Faddere: 

      Indst. Tomas Bendiks. Bjørnstad og 

      Kone Berith Martha Iversd. 

      Uk. Ole Johns. Kvegjerdet 

      Pige Marith Johnsd. Kvegjerdet 

      Uk. Johan Johns. Kvegjerdet 

      Pige Anne Katrine Iversd. Bjørnstadtrø 

      Omstendigheter rundt uekte fødsel 

      Opgivet af Barnets Moder. Begges 1ste Leierm.), død etter 1903 i USA (Ankom Ellis Island i juni 1903.), konfirmert 

30. september 1888 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag ("Meget god" kristendomskunnskap.), emigrert 1903 i Sioux City, 

Iowa, USA. 

     

    Anna fikk Paul Olaf 28.juni 1896. I følge kirkeboken varslet hun barnefaren (Karl Henrik Havdal) 24. august samme 

år. De ble senere gift. Bor på gården Fevold i 1900 (kaller seg Oline Havdal - gruvearbeiderhustru), med sine to sønner. 

Hennes mann Karl er ikke i husstanden, han er trolig på gruvearbeid. 

    Utvandrer til New York i 1903. (Se emigrantliste ved bilder). De reiste med skipet Tasso til Hull, og videre med tog til 

Liverpool. Derfra dro de med Carpathia til New York den 26. mai, ankommer New York 8 juni 1903. Oppgir der at de 

reiser til Sioux City i Iowa. Carpathia er det skipet som i 1912 tok opp overlevende etter Titanic`s forlis. 

     

    Notater fra Ragnar Lyng viser at hun døde 18.03.1912. Jeg er nesten sikker på at dette er feil. Det er en stemor for Paul 

(Anna`s sønn) som dør da. Se amerikabrev april 1912. Jeg tror Anna døde tidlig etter de kom til Amerika. Hun er ikke 

omtalt i brevene mellom 1907 og 1912. Hennes mann Karl Havdal blir omtalt med lite fordelaktige ord, og sønnene er 

delvis hos slektninger og andre. 

     

    Hun giftet seg med Carl Henrik Petersen Havdal, gift 1. november 1896 i Lade, Trondheim, Sør-Trøndelag, født 22. 

mars 1875 i Stokke, Strinda, Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 2. mai 1875 i Lade kirke, Trondheim, Sør-Trøndelag 

(Faddere: 

    Kone Marit Arntsd. Rønning, Petronella Jensen, pige Marit Larsd. Havdal, husm. Hågen Jensen? Rønning, arbm. 

Karsten Nilsen, arbm. Jens Nilsen.), konfirmert 6. oktober 1889 i Lade kirke, Trondheim, Sør-Trøndelag ("Temmelig 

god kristendomskundskab"), emigrert 1903 i Sioux City, Iowa, USA. 

     

    Stenarbeider - gruvearbeider. 

    Utvandrer til New York i 1903. (Se emigrantliste ved bilder). De reiste med skipet Tasso til Liverpool. Derfra dro de 

med Carpathia til New York den 26. mai, ankommer New York 8 juni 1903. Oppgir der at de reiser til Sioux City i 

Iowa. Carpathia er det skipet som i 1912 tok opp overlevende etter Titanic`s forlis. 

 

      ii Iver Olaus Lyng, født 22. august 1876 i Auntrø, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 17. september 1876 i Malvik, 

Sør-Trøndelag (Faddere 

      Hsmd. Anders Peders. Auntrø og 

      Kone Anne Kjerstine Poulsd. 

      Smed Isak Peters. Holm og 

      Kone Anne Iversd. 

      Uk. Edvard Ols. Bjørnstad 

      Pige Ingeborganna Nielsd. i Leistad 

      Merknader 

      Foreldrene ægteviede i 1875 ), død 6. februar 1970 i Malvik, Sør-Trøndelag, konfirmert 4. oktober 1891 i Malvik 

kirke, Sør-Trøndelag, gravlagt 13. februar 1970 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

     

    Iver og Karen drev Granli etter Odin, fikk skjøte i 1941. Granli ble drevet videre av en brorsønn av Karen. Ingen av 

Iver og Karen`s barn levde opp. 

    I følge Anders Lauglo Gjervan gikk følgende historie på folkemunne i Malvik. Iver ble en gang spurt hvem som var 

hans bestefar. Han skal ha svart "at det var en militær fra Verdal, men egentlig er det svenskekongen". Iver var en 

person hvor spøken satt løst. Jeg tror nok dette var en av hans spøkefulle påfunn. 

    Da Karen Hønstad og Iver giftet seg i 1918, var det ikke plass for familien i gammelstua på Granli (Bjørnstadbakk). De 

bodde visstnok flere år hver for seg, Karen på hjemplassen Hønstad med barna Marit og Odd. De flyttet sammen i nytt 

hus på Granli når det var ferdig en gang på 20-tallet. 

     

    Han giftet seg med Karen Nicolaisdatter Hønstad, gift 21. juni 1918 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Forlovere: 

    Odin Lyng, Nikolai Hønstad), født 5. juni 1883 i Hønstad, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 8. juli 1883 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag, død 6. mai 1960 i Malvik, Sør-Trøndelag, gravlagt 11. mai 1960 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag, 

konfirmert 2. oktober 1898 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 
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    Karen var medlem av Leistadmoen kvinneforening som hennes svigermor Seri (Sigrid) var med å starte. (egen tekstfil i 

"slekt"). 

 

      iii Inga Serine Lyng, født 21. februar 1881 i Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 15. april 1881 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag 

(Faddere: 

    Gårdb.Ellef Odin? Bjørnstad, hustru? Randi ??, Anders Pedersen???, Anna Estensdat?, tjenstedr. Johan Morten Olsen 

Bjørnstadtrø, ??Martine Elleksdat. Bjørnstad), død 19. august 1884 i Malvik, Sør-Trøndelag, gravlagt 25. august 1884 i 

Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

     

    Malvik (nye) Bygdebok: 

    Av fadderlista til Inga, går det frem at foreldrene nå (1881) må ha kommet til Bjørnstadbakk som husmannsfolk. 

Fadderfolket er gårdbruker Ellev Bjørnstad m.fam. Dette må bety at familien kom hit i 1881 og ikke i 1897 som 

bygdeboka fra 1957 indikerer. 

 

    1. iv Edvard Lyng, født 13. juli 1884 i Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 31. august 1884 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag 

(Faddere 

      Arb. Emmanuel Christens. Bjørnstad & Hustr. Anne Martine Ellefsd., Arb. Thomas Bendixen Bjørnstadstrø & Hstr. 

Beret Marta Iversd., Gaardmdssøn Christen Ols. Saxvigrønningen, Pige Anna Berntine Nilsd.), død 22. mai 1951 i 

Trondheim, Sør-Trøndelag, gravlagt 26. mai 1951 i Strinda kirke, Sør-Trøndelag, konfirmert 1. oktober 1899 i Malvik 

kirke, Sør-Trøndelag (Kristendomskunnskap: 

    "Næsten meget godt").  Han giftet seg med Sigrid Marie Johannesdatter Risli, gift 29. september 1915 i Trondheim 

Domkirke, Sør-Trøndelag (Forlovere: 

    "Nils Naustan og Odin Lyng. Begge fra Malvik".). 

 

      v Signe Ovidie Lyng, født 23. mai 1888 i Bjørnstadbakk (Granli), Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 24. juni 1888 i Malvik 

kirke, Sør-Trøndelag (Faddere: 

      Arb. Nils Jakobs. Vikhammerløkken & Hstr. Marie Johnsd. 

      Arb. Peter Andreas Anders. Aunmo 

      Pige Serine Nilsd. Granheim 

      Tjenestedreng Sivert Anders. Øiaas 

      Pige Pauline Andersd. do. ), død 17. juli 1938 i Trondheim sykehus, Trondheim, Sør-Trøndelag, konfirmert 4. 

oktober 1903 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag ("Meget god" kristendomskunnskap.), gravlagt 21. juli 1938 i Malvik 

kirke, Sør-Trøndelag. 

     

    Signe ble aldri gift men hadde nok beilere. Se mediefil. 

 

      vi Karl Ludvig Lyng, født 8. august 1895 i Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 15. september 1895 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag (Faddere 

      Kjøbm. Theodor Moe og Hustr. 

      U(karer). Iver O. Lyng og Karl P. Kvegjerdet og 

      P(ike). Ingeborg O. Kvegjerdet), død 3. mars 1986 i Ranheim, Sør-Trøndelag, gravlagt i Ranheim, Sør-Trøndelag, 

konfirmert 9. oktober 1910 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Kristendomskunnskap "m"). 

     

    Arbeidet som skomaker hos skomaker Jakobsen på Ranheim. Senere arbeidet han ved Ranheim Papirfabrikk. 

     

    Han giftet seg med Petra Ovedie Paulsdatter Følke, gift 1934 i Åsen kirke, Nord-Trøndelag, født 3. oktober 1902 i 

Grenne, Åsen, Nord-Trøndelag, døpt 9. november 1902 i Åsen kirke, Nord-Trøndelag, død 9. juli 1983 i Ranheim, 

Sør-Trøndelag, gravlagt i Ranheim, Sør-Trøndelag. 

 

3. Siri Gurina Iversdatter Bjørnstadtrø, født 1. januar 1851 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag (Plassen Bjørnstadtrø gikk også under 

navnet Brubakken.), døpt 2. mars 1851 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Faddere: 

 M. Lars Jens. Bjørnstad og h. Sirina Olesd. m. Christen Olsen Leistad og h. Mette Svensd. Ungk. Sivert Ols. Bjørnstad, p. Beret Jensd. 

Qvegjerdet), død 16. oktober 1937 i Malvik, Sør-Trøndelag, konfirmert 10. september 1865 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag 

("Kristendomskundskap og flid er meget god".), gravlagt 23. oktober 1937 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

  

 Siri er hennes døpenavn. I dagligtale ble hun kallt Seri, på gravstøtten Sigrid. 

  

 Navnet Brubakken ble også brukt på plassen Bjørnstadtrø. Bjørnstadtrø ble senere solgt og ligger under gården Fevold. To andre 

husmannsplasser under Bjørnstad søndre het også Bjørnstadtrø, men gikk under navnene "Smedplassen" og Stortrøa". 

 Sigrid var med å starte Leistadmoen kvinneforening i 1902. 

 

Besteforeldre 

 

4. Olaus Andersen Lyng, født 3. mai 1827 i Inndal østre, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 4. juni 1827 i Vuku, Verdal, Nord-Trøndelag 

(Faddere: 

 Peder Indahl, Rasmus Jonsen Indahl, Thomas Indahl, Sirianna Andreasdatter Indahl, Beret Olsdatter Indahl, Malena Olsdatter Breding. 
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 Foreldrenes "1. leiermaal"), konfirmert 3. oktober 1841 i Stiklestad kirke, Verdal, Nord-Trøndelag (Sto til konfirmasjon i Stiklestad kirke 

samtidig med sin halvbror Ellef Andresen Fiksevald, (3. oktober 1841) 

 Olaus bodde på Leknesval da han ble konfirmert..), død 7. oktober 1897 i Prinsens gt 11, Trondheim, Sør-Trøndelag (Ved død står 

skrevet: "Fraskilt m.(ann). forhenværende sergeant Olaus Lyng"), gravlagt 12. oktober 1897 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag. 

  

 Født på Inndal Øst. Flyttet til Trondheim i 1847. 

 I kirkeboken for Wuku (digitalarkivet fødte i Verdal 1799-1895) står det "skieløber" i merknadsrubrikken. Muligens har Olaus vært 

innrullert i et skiløberkompani i militæret? 

 Har tittel musikkorporal frem til 1856. I kirkebok for domkirken titteleres han "musikkoffiser" ved datter Marie`s dåp (1856). 

 Får en sønn (Carl Theodor Odin) med Martha Hauan i 1865. Han er da separert. Ved denne sønnens konfirmasjon i 1880 titteleres han 

"sergeant, nu kontorist, separert mand". 

 De siste årene bor han i Prinsens gt 11 og bruker tittelen "oppsynsbetjent" og "bestyrer". 

  

 Forhold til Oline Arentsdatter (Sørholm) Holm. 

  

 Han giftet seg med Laura Anette Urland, gift 12. november 1854 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag ("Vidn: Lieut. Andreas Holm, 

Jfru Andrea Holm, Lieut. Castberg, Jfru Marie Brinckman fra Rebslagerveiten". (avskrift av klokkerbok for Trondhjem Domkirke)), født 

1. august 1829 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 6. september 1829 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag, død 17. april 1906 i Thomas 

Angells Stuer, Kongens gt 91, Trondheim, Sør-Trøndelag (Kongens gate 91a, Trondheim. Tidligere hjem for eldre damer, oppført 

1768-70. I motsetning til stiftelsen Thomas Angells Hus, hvor formålet var å oppføre en aldersinstitusjon for eldre damer av stand, var 

formålet med stiftelsen Thomas Angells stuer å skaffe et hjem til "eldre fattige, men aktverdige kvinner utenfor borgerstanden". Ved 

opprettelsen var det plass til 16 personer i tilknytning til Fattighuset, som holdt til i samme bygning. Etter en utvidelse i 1892 var det plass 

til 26 personer. Institusjonen holdt det gående til 1976, da bygningen ble solgt til Nidaros bispedømmeråd. Huset er nå i privat eie. 

Bygningen har vært fredet siden 1927. 

 (Store norske leksikon 2016)), gravlagt 23. april 1906 i Vår Frue Kirke, Trondheim, Sør-Trøndelag, 

  

 Bodde i Trondhjem - Westre gade gård nr 26 i 1865. Sivilstand S? 

 I 1875 bor hun hos sin datter og svigersønn i Munkegaden 6, sammen med barna Carl Ludvig og Ragvald. Ludvig titteleres handelsbetjent 

og Ragnvald mottar fra fattigvesenet. Her oppgis hennes sivilstand til gift. I 1890 bor hun i Prinsens gt. 12 sammen med sønnen 

Ragnvald. I 1900 bor hun hos sin sønn Ragnvald, Øvre Baklandet 19. 

  

 Forhold til Martha Haugan, født 30. april 1835 i Stjørdal, Nord-Trøndelag (Folketellingen 1865 sier hun Martha var født i Stjørdal. 

Tellingen i 1900 sier hun var født i Trondheim. 1875 tellingen sier hun var født i 1840, men 1865 og 1900 sier 1835. Siste telling i 1925 

har eksakt dato, 30.04.1833. 

 Jeg finner ingen Martha i Trondheim født 30.04. i 1833 eller 1835. På Stjørdal fødes en Martha med mor Karen.), døpt 21. juni 1835 i 

Stjørdal, Nord-Trøndelag. 

 

    Barn med Oline Arentsdatter (Sørholm) Holm: 

 

    2. i Odin Gerhard Olausen Lyng, født 13. april 1851 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 18. mai 1851 i Trondheim 

Domkirke, Sør-Trøndelag (Det er vanskelig å tyde kirkeboken, men ved hjelp av flere har jeg kommet frem til følgende 

faddere: 

    Kone Maren Hansen, piger Alma Fjeldstad og Olava Pedersen, soldater John Guttormsen og Knud Gjevang,??????- og 

Gevaldiger Jon Pedersen. 

    Meldt til dåp av barnets mor. Hennes 2. leiermål med forskjellige.... 

     

    (Gevaldiger= hadde ledelsen over politivesenet i det militære og hadde ansvaret for de militære domstolene).), død 25. 

november 1942 i Malvik, Sør-Trøndelag, konfirmert 30. september 1866 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag 

("Kristendomskundskap næsten mg"), gravlagt 5. desember 1942 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag.  Han giftet seg med 

Siri Gurina Iversdatter Bjørnstadtrø, gift 24. juni 1875 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Kirkeboken tittelerer han 

som "engarbeider" ved vielsen. 

    Vielsen var kl. 12.00 

    Forlovere: 

    Isak Ingebrigtsen Aune, Arne? Johnsen Nøstberget.). 

 

    Barn med Laura Anette Urland: 

 

      ii Carl Ludvig Olausen Lyng, født 23. januar 1855 i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 1. august 1855 i Trondheim, 

Sør-Trøndelag, gravlagt 8. august 1855 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag. 

 

      iii Marie Antonette Lyng, født 4. juli 1856 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 17. august 1856 i Trondheim Domkirke, 

Sør-Trøndelag, død 17. juli 1878 i Trondheim, Sør-Trøndelag, gravlagt 20. juli 1878 i Trondheim Domkirke, 

Sør-Trøndelag, konfirmert 7. april 1872 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag ("Nesten meget god" 

kristendomskunnskap.).  Hun giftet seg med Johannes Olsen Vigum, gift 29. desember 1874 i Vår Frue Kirke, 

Trondheim, Sør-Trøndelag (Forlovere: 

    Musikksergant Ole Onsøien og (C. Hest...?). 
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    Ole Onsøien bor i Holstveita 7), født 6. desember 1844 i Vigum, Aure, Møre og Romsdal, døpt 15. desember 1844 i 

Aure, Møre og Romsdal (Faddere: 

    Johannes Larsen Nord......set, Ole Christiansen Torset......, Ole Johannesen Ramundset, Gjertrud Nilsdatter Ramundset, 

Ingeborg Olsdatter.), død 1931 i E.C. Dahls gt. 2, Trondheim, Sør-Trøndelag, konfirmert 8. juli 1860 i Aure kirke, 

Møre og Romsdal, gravlagt 9. oktober 1931 i Tilfredshet kirkegård, Trondheim, Sør-Trøndelag. 

     

    Kom til Trondheim som bøssemakerlærling. Gikk senere underoffiserskolen og dro så til Christiania på 

reserveløytnantskurs. 

    Korporal og oppsynsmann i depotbygningen - folketellingen 1875. 

    Fyrvokter på Munkholmen fra 1877 til han gikk av i 1927. Hadde tittelen "detasjementskommandør" 

     

    Sitat fra boken "Munkholmen" av Bjarne Tvete og Reidar Stavseth utgitt 1946: 

    "I de femti år Wigum ble boende på Munkholmen opplevde han stedets utvikling fra tradisjonsrik festning til populært 

utfartssted. En tilegnet seg i årenes løp en imponerende viten om mennesker og begivenheter på Munkholmen, og da 

han i 1927 tok avskjed både med sin kjære holme og med sin gjerning som detasjementskommandør, fyrtilsynsmann og 

de besøkendes veileder, føyet hans egen livssaga seg naturlig inn som et rikt og levende blad i Munkholmens historie." 

     

    "...de som har den aller grønneste ungdom bak seg, har vel sett fanejunker Wigum med sin avis på benken foran 

kommandantboligen en sommerdag når hans mange gjøremål levnet han tid til en hvilestund. Det falt i Wigums lodd å 

vise to generasjoner vei inn i Munkholmens vidløftige labyrint av historie - og historier". 

     

    Ellers er historien om de tamme revene på Munkholmen kjent. Dette kan man lese om i Antonie Løchens bok 

"Småfortellinger om dyr" som kom ut i 1909. 

 

      iv Carl Ludvig Olausen Lyng, født 28. april 1859 i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 24. juli 1892 i Trondheim, 

Sør-Trøndelag, konfirmert 4. april 1875 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag ("Meget god" kristendomskunnskap.). 

 

      v Oskar August Lyng, født 14. mars 1862 i Trondheim, Sør-Trøndelag (Foreldre: "Sergeant Olaus Lyng og hustru Laura 

Anette, Dronningens gade. 

     

    "Død inden hjemmedaab blev bekreftet. Hjemmedøbt af kirkesanger Mo."), døpt ("Hjemmedøbt af kirkesanger Mo". 

    "Død innen hjemmedåp blev stadfestet" (Kirkebok for Trondheim Domkirke juni 1862)), død før 15. juni 1862 i 

Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

      vi Ragnvald Antonius Lyng, født 14. oktober 1863 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 6. desember 1863 i Trondheim 

Domkirke, Trondheim, Sør-Trøndelag (Foreldre: "Sergeant Olaus Lyng og hustru Laura - Holstveiten" 

     

    Faddere: "Handelsmann Brun - Mad. Margrethe Aune - Ungkarl Carl Lorentzen - Jfr Jenny Johansen"), død 3. februar 

1915 i Trondheim, Sør-Trøndelag (Dødsfall innført i kikrebok for Bakke kirke. Gravlagt på Tilfredshet.), gravlagt 10. 

februar 1915 i Tilfredhet, Trondheim, Sør-Trøndelag.  Han giftet seg med Amanda Lorentze Sivertsen, gift 3. 

november 1894 i Bakklandet kirke, Trondheim, Sør-Trøndelag (Forlovere: 

    L. Tollaksen, Baklandets Nygade 11 og J. Wigum, Munkholmen), født 21. mai 1874 i Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

    Barn med Martha Haugan: 

 

      vii Carl Theodor Odin Lyng, født 24. desember 1865 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 14. januar 1866 i Trondheim 

Domkirke, Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Handelsmd Sivert Bøe, mad. Marie Petersen, handelsmd Jørgen Jørgensen, jfr. Caroline Bøe, garverisvd. Peter Øian. 

    Det er barnets far som gir opplysningene til presten. Det anføres at det er hans første leiermål, noe som er feil da hans 

sønn Odin Gerhard er født utenfor ekteskap i 1851.), konfirmert 4. april 1880 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag 

("Meget god kristendomskunnskap"). 

 

5. Oline Arentsdatter (Sørholm) Holm, født 26. januar 1828 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 16. mars 1828 i Trondheim Domkirke, 

Sør-Trøndelag (Hjemmedøbt av "kone Ingeborg Breiholm?" 

  

 Faddere: 

 fru Rader?, fru Lorik?, jomfru Moe, Gunnvald Birith?, sergt? Krogh og ...? L. Klüver.), død 27. februar 1852 i Trondhjem sykehus, 

gravlagt 5. mars 1852 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag, konfirmert 3. april 1842 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag ("Meget 

god" kristendomskundskab.).  Forhold til Johan Peter Qvam.  Forhold til Olaus Andersen Lyng. 

 

    Barn med Johan Peter Qvam: 

 

      i Anna Maria Kvam, født 29. januar 1848 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 26. mars 1848 i Trondheim Domkirke, 

Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Kone Anna Halvorsen, piger Margrethe Nøvig og Alma Fjeldstad, arbeidsmand Ellev Knudsen, artillerist Amund 

Johansen, musketer Peder Pedersen. 
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    Begge foreldres 1. leiermål (oppgitt av barnets moder).). 

     

    Ved sønnen Johan Alfreds dåp oppgis Annas fødselsår til 1849. Imidlertid henviser kirkeboken ved Johans dåp til 

hennes første leiermål, Oline Gunnelie født i 1874 innført som nr 10 i kirkeboken. Dette bekrefter relasjonene. Følgelig 

har presten ført inn feil fødselsår, Anna er født i 1848. 

     

    Tekst i kirkebok: 

    "hendes 4. leiermål, med forskjellige, 2 med den samme, hans 1. leiermål etter barnemoderens opgave. Cfr.1874 No. 

10. Hans alder/fødselsår ikke oppgitt Far leierm 1. Mor leierm 4." 

     

    Forhold til Johan Guldbrandsen Braa, født 1844 i Byneset, Sør-Trøndelag (Innført som "ungkarl, arbeidsmnd. Johan 

Guldbrandsen Braa f. 1844 af Bynes. pt. Thjem" i kirkeboken ved sønnen Ragnvalds dåp.).  Forhold til Nils Henrik 

Moe, født 1855, emigrert 1879 i Amerika.  Forhold til Nils Pedersen, født i Sverige. 

     

    Enkemann ved sønnen Johans dåp i 1881. 

 

    Barn med Olaus Andersen Lyng: 

 

    2. ii Odin Gerhard Olausen Lyng, født 13. april 1851 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 18. mai 1851 i Trondheim 

Domkirke, Sør-Trøndelag (Det er vanskelig å tyde kirkeboken, men ved hjelp av flere har jeg kommet frem til følgende 

faddere: 

    Kone Maren Hansen, piger Alma Fjeldstad og Olava Pedersen, soldater John Guttormsen og Knud Gjevang,??????- og 

Gevaldiger Jon Pedersen. 

    Meldt til dåp av barnets mor. Hennes 2. leiermål med forskjellige.... 

     

    (Gevaldiger= hadde ledelsen over politivesenet i det militære og hadde ansvaret for de militære domstolene).), død 25. 

november 1942 i Malvik, Sør-Trøndelag, konfirmert 30. september 1866 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag 

("Kristendomskundskap næsten mg"), gravlagt 5. desember 1942 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag.  Han giftet seg med 

Siri Gurina Iversdatter Bjørnstadtrø, gift 24. juni 1875 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Kirkeboken tittelerer han 

som "engarbeider" ved vielsen. 

    Vielsen var kl. 12.00 

    Forlovere: 

    Isak Ingebrigtsen Aune, Arne? Johnsen Nøstberget.). 

 

6. Iver Sivertsen Bjørnstadtrø, født 1808 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag (Fødselsdato ikke oppgitt ved dåp. Høyst sannsynlig er 

han født i 1808 - dåp 10. april.), døpt 10. april 1808 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Faddere: 

 Inbor. Andersd. og Jon Ols. Bjørnstad, Kirsti Olsdat. Fjelstad, Arnt Greisen Bromset, Mangnil Jonsdat. Quegierd. Ander Estens. 

Bjørnstad.), død 20. januar 1868 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag, gravlagt 5. februar 1868 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag, 

konfirmert 5. oktober 1823 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag ("Kundskab og opførsel god"). 

  

 Bygsla plassen Bjørstadtrø etter sin far. Bjørnstadtrø ble også kalt Brubakken og lå under Bjørnstad Søndre. Da Elen Serina døde ble 

plassen liggende øde. Jorda ble senere fradelt og solgt til Fevold. 

 Husmannsplassen hadde sin første bosetting i 1740. 

  

 Han giftet seg med Elen Sirina Jonsdatter Nedre Leistadhaug, gift 27. januar 1843 i Malvik, Sør-Trøndelag. 

 

    Barn: 

 

      i Sivert Iversen Bjørnstadtrø, født 20. februar 1843 i Leistadhaug, Malvik, Sør-Trøndelag (Alder oppgitt til 22 år i 

folketellingen 1865.), døpt 2. april 1843 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Anne Øydahl, Karen Ø..? Leistad, Sirina Bjørnstad, gårdbr.? O. A. Øydahl, husmnd? Ole Ø.. Leistad, ....?Greis 

Wærestrøen.), konfirmert 4. oktober 1857 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

     

    Sitat fra Malvik bygdebok bind 1: 

    "Utenom bryllup og gjestebud var det ikke så ofte ungdommen kunne komme sammen til leik og dans - til "påkast" 

som slike danselag ble kalt. Dette med påkast er en gammel tradisjon i bygda. Såleis forteller de gamle protokollene at i 

året 1863 hadde Sivert Iversen fra Brubakken under Bjørnstad vært i byen og kjøpt en pistol med hylster for 7 ort. "Det 

var hans agt at holde påkast på pistolen og hylsen søndag og havde også tinget spelemann, men kom ikke så mange 

mennesker til stede at påkast kunne komme i stand." Det ble noe ugreie med denne pistolhandelen og saka kom for 

retten. Der ble det spørsmål om hva "påkast" var for noe, og etter utsagn fra vitnene kom retten til ar det var "et slags 

lotteri"." 

     

    Det står intet i boka om hva utfallet av saken ble. 

     

    Ble gift og bodde på Lademoen. (Nye Malvikboka). 
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    Han giftet seg med Elen Margrethe Kristiansdatter Grøn, gift 20. oktober 1871 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag 

(Forlovere: 

    Peder Johnsen Reitgjerdet og Lars Bromsethmark), født 1840 i Qvam, Innerøya, Nord-Trøndelag, død 1. november 

1891 i "Byens sygehus", Trondheim, Sør-Trøndelag, gravlagt 8. november 1891 i Lade kirke, Trondheim, 

Sør-Trøndelag. 

 

      ii Anne Catrine Iversdatter Bjørnstadtrø, født 15. mars 1845 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 27. april 

1845 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Faddere. 

    Enke? Anne Olsdatter Leistad, ..? Marta .. Leistad, ..? Beret .. Malvig, m. Ole E. Bjørnstad, m. Jon J. Kvegjerdet, ungk. 

Ola Anders. Leistadhaug.), emigrert 16. august 1882 i Sioux City, Iowa, USA (Reiste med DS Hero.). 

     

    Anne Bjørnstadtrø er husholderske hos enkemann Isak Holm og hans to barn Johanna Kristine og Johan Kristian i deres 

bosted ved Charlottenlund verft i 1875. De har et felles barn Iver Andreas som er født utenfor ekteskap 17 mars 1875. 

"Hennes første leiermål", (kirkebok for Malvik). De blir senere gift. 

     

    Isak reiste til Amerika i 1880. Anne og Iver Andreas reiste etter den 16. august 1882. Billetten var betalt i Amerika og 

reisemålet var Fonda i Iowa. De slo seg senere ned i Sioux City Iowa. 

     

    Hun giftet seg med Isack Petersen Homelvikmoen Holm, gift 8. januar 1876 i Lade Kirke, Strinda, Trondheim, 

Sør-Trøndelag (Forlovere: 

    Ole T. Hauan oppholdsted Lysholminde 

    Anders Olsen           "              Aunmo), født 29. oktober 1838 i Homelvikmoen, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 

26. desember 1838 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Antar hjemmedåp. Dåp og fødselsdato er lik i kirkeboka.), emigrert 

28. april 1880 i Sioux City, Iowa, USA (Reiste med DS Tasso fra Trondheim.), konfirmert 9. oktober 1853 i Malvik 

kirke, Sør-Trøndelag ("God kristendomskundskap, meget god flid".). 

     

    Anne Catrine Bjørnstadtrø var husholderske hos Isack da han ble enkemann. Han var verftssmed ved Charlottenlund 

verft. 

     

    Sitat fra Strinda Bygdebok: 

    "Charlottenlund blev fradelt Grilstad i 1854 og solgt til skibsbygmester Michael Voigt. Om M. Voigt oplyser Chr. 

Thaulow, at han var født 1788 og døde 1879. Han kom til Trondhjem i begynnelsen av 1820-årene fra Syd-Slesvig og 

bestyrte skibsverftet på Bakklandet til 1858, da han flyttet til sin eiendom Charlottenlund, hvor han anla et eget 

skibsverft. Dette bestyrtes senere av hans sønn Johan Voigt, som i 1880 solgte gården med tilhørende verft til 

kjøbmann A. F. Wigen for 24000 kroner. Gården hadde 80 mål skog, skog til sommerved, tangfangst til 6 mål, adgang 

til fiskeri. 

    A. F. Wigens bo solgte i 1896 Charlottenlund til Anders Lassen. Senere eiere: Dr. E. Solberg fra 1900, M. Bjørå fra 

1910, hotelleier Bischoff, gartner Stenersen m. flere. Fra 1933 var Gustav Gravdal eier av gården. Siden 1900, særlig 

fra 1907 til 1914, er det meste av eiendommen utparsellert til villatomter." 

     

    Årbok for Strinda Historielag 2008 inneholder en artikkel skrevet av Jan P. Breida, "Skipsbyggeren på Charlottenlund. 

Historien bak stedsnavnet". Der beskrives virksomheten ved Charlottenlund Verft. Sitat: 

    "På Charlottenlund var samlet en betydelig kompetanse, og verftet fikk i 1860-årene ofte mer krevende oppdrag enn 

andre verft kunne påta seg. Faglig dyktige håndverkere og en arbeidsstokk på opptil 40 mann var ofte rekruttert i 

lokalmiljøet og i nabosognet Malvik. Viktige fagfolk ble knyttet til verftet da nye sidebygninger ble reist på gården med 

husvære for familiene til mestersmeden Isak Holm fra Malvik og for de to verftstømmermennene Kristoffer Rønning 

fra Skatval og Andreas Dahl fra Lade." 

     

    Isack utvandret til USA. Han reiser alene den 28. april 1880. Reisemål var oppgitt til Chicago. Hans tre barn fra 1. 

ekteskap reiser etter 16. mai 1882. Anne og Iver Andreas kommer etter 16. august i 1882. De bosetter seg i Sioux City i 

Iowa. Alle billettene i 1882 er betalt i Amerika, så det er nok Isak som har betalt disse. Johan Voigt solgte jo 

skibsverftet og gården i 1880. Det kan ha vært det som gjorde at Isack bestemte seg for å reise til Amerika. 

 

      iii Beret Marta Iversdatter Bjørnstadtrø, født 23. oktober 1847 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 27. 

desember 1847 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Faddere. 

    M. Jon Bjørnstad og K. Guri ??, m. Johan Nybrodahl og K. Kari ??, Ungk? Hans Hønstadhaug, i Tronhjem,  P? Sirina 

?? i Nøstum?), død 1909? i Sioux City, Iowa, USA (Lever i oktober 1908, men er død i februar 1910. (Amerikabrev fra 

Anne Holm)), emigrert etter 1889 i Sioux City, Iowa, USA.  Hun giftet seg med Tomas Bendiksen Bjørnstad, gift 

13. november 1873 i Malvik, Sør-Trøndelag (vielsen var kl. 11 1/2. 

    11.30? 

    Forlovere: 

    Ellev Olsen Bjørnstad, Kristin Johnsen Bjørnstad), født 1852 i Skatval, Nord-Trøndelag (Ved giftemål er "Nedre 

Størdal" oppgitt som fødested. Fødselsår er 1851. Ved datteren Ingeborg Annas dåp oppgis farens fødselsår til 1852.), 

emigrert etter 1889 i Sioux City, Iowa, USA (Emigrerte med familien til Siux City i staten Iowa. Sønnen Peter blir 

konfirmert i Malvik i 1889, så emigrasjonen må ha skjedd senere.). 
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    Bosted er Bjørnstad ved giftemål. Bruker dette som etternavn ved vielsen. 

    Emigrerte med familien til Siux City i staten Iowa. Sønnen Peter blir konfirmert i Malvik i 1889, så emigrasjonen må 

ha skjedd senere. 

 

    3. iv Siri Gurina Iversdatter Bjørnstadtrø, født 1. januar 1851 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag (Plassen 

Bjørnstadtrø gikk også under navnet Brubakken.), døpt 2. mars 1851 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Faddere: 

    M. Lars Jens. Bjørnstad og h. Sirina Olesd. m. Christen Olsen Leistad og h. Mette Svensd. Ungk. Sivert Ols. Bjørnstad, 

p. Beret Jensd. Qvegjerdet), død 16. oktober 1937 i Malvik, Sør-Trøndelag, konfirmert 10. september 1865 i Malvik 

kirke, Sør-Trøndelag ("Kristendomskundskap og flid er meget god".), gravlagt 23. oktober 1937 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag.  Hun giftet seg med Odin Gerhard Olausen Lyng, gift 24. juni 1875 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag 

(Kirkeboken tittelerer han som "engarbeider" ved vielsen. 

    Vielsen var kl. 12.00 

    Forlovere: 

    Isak Ingebrigtsen Aune, Arne? Johnsen Nøstberget.). 

 

7. Elen Sirina Jonsdatter Nedre Leistadhaug, født 1814 i Leistadhaug, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 3. juli 1814 i Malvik, Sør-Trøndelag 

("Begges første leiermaal". 

 Faddere: Marit Andersdatter Leistad, Guru Olsdatter, Ole Andersen Leistad, Eva Clausdatter Wollum, Anders Olsen ibid (Leistad)), død 

8. desember 1888 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag, konfirmert 27. september 1829 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag ("Meget god 

kristendomskunnskap og god oppførsel"). 

  

 Uekte barn. 

 

Oldeforeldre 

 

8. Anders Rasmussen, født 10. september 1805 i Qvellovald, Verdal, Nord-Trøndelag (Begge foreldrenes 2. leiermål. (Kirkebok for 

Verdal)), døpt 22. september 1805 i Vuku, Verdal, Nord-Trøndelag (Begges 2. leiermål. 

 Faddere: 

 Ole Rasmussen L?efring, Jen Johns. Quello, Ole Peders. Quello, Guru Toresd. L?efring, Marthe Jonsd. Quello, Guru Pedersd. Quello), 

konfirmert 1821 (Konfirmasjonsår oppgitt til 1821 i kirkebok - dåp.), død 13. april 1877 i Fikse, Verdal, Nord-Trøndelag. 

  

 Er oppgitt som far i Trondheim Domkirkes kirkebok i forbindelse med Olaus giftemål. Er gift med dattera på Senne (Sende) Øvre i 

Verdal da Olaus blir født. Senere bor Magnil og Anders på "Fikse Langsvet" i Stiklestad sogn. 

 Sitat fra "Heimer og folk i Leksdalen": 

 Husene på plassen Langsveet lå på samme sted som nåværende Fikseaunet. Den første husmann på denne plassen var Anders Rasmussen, 

som kom dit rundt 1830. Det fortelles at Anders kjøpte og reiv ned stua på den nedlagte plassen Langsveet under Skrove nedre vestre og 

bar tømmeret til Fikse og tømret opp stua på nytt. Han tok også med seg plassnavnet Langsveet derifra. I 1885 ble plassen fra delt 

Nord-Fikse og skyldsatt for 1 ort 14 skilling og solgt til tidligere husmann på Langsveet, Anders Andersen, for 600,- kroner, skjøte datert 

og tinglyst 2. mars 1886. Heimen fikk da navnet "Fikseaunet".  Anders Andersen var Anders Rasmussen`s sønn, og halvbror til Olaus 

Andersen (Lyng). 

  

 Forhold til Kierstie Olesdatter. 

  

 Han giftet seg med Magnil Ellingsdatter Sende, gift 6. april 1827 i Verdal, Nord-Trøndelag, født 1797 (Fødselsår oppgitt ved vielse.), 

død 24. juni 1882 i Fikse, Verdal, Nord-Trøndelag, 

  

 Magnil og Anders bor på "Fikse Langsvet" i Stiklestad sogn. I 1875 bor Magnil og Andres på Langsveet, deres sønn Anders driver 

plassen. I dødregisteret for Verdal står det ved Magnhild`s død: "fattiglem, født på Skrove" 

 

    Barn med Kierstie Olesdatter: 

 

    4. i Olaus Andersen Lyng, født 3. mai 1827 i Inndal østre, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 4. juni 1827 i Vuku, Verdal, 

Nord-Trøndelag (Faddere: 

    Peder Indahl, Rasmus Jonsen Indahl, Thomas Indahl, Sirianna Andreasdatter Indahl, Beret Olsdatter Indahl, Malena 

Olsdatter Breding. 

    Foreldrenes "1. leiermaal"), konfirmert 3. oktober 1841 i Stiklestad kirke, Verdal, Nord-Trøndelag (Sto til konfirmasjon 

i Stiklestad kirke samtidig med sin halvbror Ellef Andresen Fiksevald, (3. oktober 1841) 

    Olaus bodde på Leknesval da han ble konfirmert..), død 7. oktober 1897 i Prinsens gt 11, Trondheim, Sør-Trøndelag 

(Ved død står skrevet: "Fraskilt m.(ann). forhenværende sergeant Olaus Lyng"), gravlagt 12. oktober 1897 i Trondheim 

Domkirke, Sør-Trøndelag.  Forhold til Oline Arentsdatter (Sørholm) Holm.  Han giftet seg med Laura Anette 

Urland, gift 12. november 1854 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag ("Vidn: Lieut. Andreas Holm, Jfru Andrea 

Holm, Lieut. Castberg, Jfru Marie Brinckman fra Rebslagerveiten". (avskrift av klokkerbok for Trondhjem Domkirke)).  

Forhold til Martha Haugan. 

 

    Barn med Magnil Ellingsdatter Sende: 



9 

 

      ii Ellef Andersen Fiksevald, født 11. august 1827 i Senne Øvre, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 16. september 1827 i 

Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag, konfirmert 3. oktober 1841 i Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag (Sto til 

konfirmasjon i Stiklestad kirke samtidig med sin halvbror Olaus Andersen Lyng, (3. oktober 1841)). 

     

    Ellef fikk i 1848 utreiseattest til Buksnes i Nordland. I 1865 bor han som gift trearbeider i Tromsø. Kona Margrete er 

født i Trondheim. (Heimer og folk i Leksdalen) 

    Er medlem av den Friapostoliske Menighed ved folketellingen i Tromsø i 1865. 

     

    Han giftet seg med Margrethe, født ca 1833 i Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

      iii Sivert Andersen Fiksevald, født 26. mai 1832 i Fiksevald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 17. juni 1832 i Stiklestad, 

Verdal, Nord-Trøndelag, død 4. mai 1858 i Lit, Jemtland, Sverige, konfirmert 27. september 1846 i Stiklestad, Verdal, 

Nord-Trøndelag. 

     

    Sitat fra "Heimer og folk i Leksdalen: 

     

    Sivert dro til Sverige allerede i 1849, knapt 18 år gammel, da han slo seg sammen med "hemmansagarens" Erik 

Gudfastsson fra Myckelås i Mørsil og reiste til Jæmtland. Gudfastsson var handelsmann og drev stor handel og kjøring 

over grensa midt på 1800-tallet, og rådde over blant annet husene på Stubbe i Inndalen og hadde depot der. I Jæmtland 

tok Sivert seg gårdsarbeid hos forskjellige bønder i Mørsiltraktene, og arbeidet dels som skomaker, et yrke han hadde 

lært seg heime i Leksdalen. Sommeren 1856, mens han arbeidet hos en bonde i Øra vattnet i Stugun, ble han kjent med 

ei svensk jente, Maria Larsdatter fra Lit, og de ble enige om å gifte seg i julehelga. Høsten 1856 bodde de hos Marias 

foreldre ved Lit kirke, og det var meningen at det skulle lyses for dem i kirka den 14. desember. 

     

    Lørdag 6. desember bega Sivert seg på nytt til Øravattnet, hvor han skulle hente sin tilkommendes flyttningsattest og 

samtidig skaffe nødvendige varer og ting til det forestående bryllupet. Denne reisa skulle bli hans vanskjebne. 

Underveis kom nemlig Sivert i dystre tanker. Han begynte å tenke over at når han som enslig ungkar hadde hatt 

vanskelig for å forsørge seg, hvordan skulle det da bli når han fikk ansvar for flere? Han hadde påtatt seg en del gjeld 

bl.a. skyldte han penger til en kar ved navn Olof Heggstrøm fra Ångermannsland, som da bodde i Øravattnet. Nå hadde 

Heggstrøm tenkt på å reise heim til Ångermannsland og hadde begynt å inndrive sine utestående fordringer, og Sivert 

hadde lånt 30 riksdaler av visepastoren i prestegården i Lit for å betale gjelda til Heggstrøm. Olof Heggstrøm var kjent 

for å være godt situert, og Sivert bestemte seg nå for å rydde Heggstrøm av veien, både for å bli kvitt gjelda og samtidig 

skaffe seg en startkapital til ekteskapet med Maria. Etter at besluttningen var tatt. oppsøkte Sivert først en kar fra 

Greningen, som tidligere hadde lånt han en pistol. Nå spurte Sivert om han fikk kjøpe pistolen, og oppga som grunn at 

han hadde bruk for den til å skremme varg på veien til Øravattnet. Han fikk ikke kjøpe pistolen, men fikk fortsatt låne 

den, og fortsatte fram til Øravattnet. Der møtte han Heggstrøm og betalte gjelda. Deretter ga han seg god tid til å skaffe 

seg rede på hvilken vei Heggstrøm ville velge på reisa til Ångermannsland. Han fikk vite at Heggstrøm hadde bestilt 

skyss til Mårdsjøen, og at han der tenkte å kjøpe seg en hest for å fortsette reisa med. For å lure Heggstrøm med seg 

mot Lit, fortalte Sivert han at en hest var rimelig til salgs i Heggenås. Heggstrøm beit på bløffen og bestemte seg for å 

reise til Heggenås lørdag 13. desember, og han ba også Sivert om å slå følge. 

     

    Etter at de hadde tilbakelagt tre fjerdedeler av veien mot Heggenås, provoserte Sivert svensken ved å kreve han for 24 

skilling for skomakerarbeid. Som forutsett nektet Heggstrøm å betale. Under krangelen som deretter oppsto, tok Sivert 

fram pistolen og slo ned Heggstrøm med den. Undre slagsmålet gikk pistolen i stykker, men Sivert fortsatte 

mishandlingen med ei knust flaske som han skar opp offeret i ansiktet med. For å skjule forbrytelsen, dro Sivert offeret 

bort fra veien. Han forlot Heggstrøm i døende tilstand etter at han hadde tatt pengene hans samt ei notisbok som han 

fant i klærne hans. Etter fullbyrdet udåd gikk Sivert tilbake mot Greningen. På turen var han innom ei høyløe, der han 

vasket av seg blod og skiftet bukse. I Greningen var han innom flere bondegårder og kjøpte noe rug og en gris, samt 

betalte 4 riksdaler til eieren for pistolen, som han sa han hadde skutt i stykker. 

     

    I firetida neste natt gikk Sivert tilbake til åstedet for å se hvordan det sto til med Heggstrøm. Han var da død, men før 

døden hadde innhentet han, hadde han slept seg et stykke nærmere veien enn der hvor Sivert hadde forlatt han. Sivert 

slepte han igjen bort fra veien, la liket bak en stein og dekket det med snø. Deretter gikk han på nytt til Greningen, hvor 

han kjøpte smør hos en bonde, og hvilte ut til neste dag, søndag 14. desember. Da dro han til sin forlovedes heim i Lit. 

Samme dagen betalte han også tilbake de 30 riksdalerne han hadde lånt av pastoren. 

     

    Mordet på Olof Heggstrøm ble oppdaget allerede dagen etter ugjerningen, og Sivert ble umiddelbart mistenkt. Han ble 

arrestert av kronolensmannen allerede natt til mandag 15. desember. Han nektet først, men etter at Heggstrøms notisbok 

og en større sum penger ble funnet i jakken hans, nyttet det ikke lenger å nekte, og han erkjente seg til omsider skyldig i 

overlagt drap for vinnings skyld. Ved ekstraordinært ting i Lit tinglag den 30. desember 1856 ble Sivert Andresen 

funnet skyldig i ran og drap, og han ble dømt til å miste livet ved halshogging. Underrettens dom ble overprøvd av Svea 

Hovrett, som 9. februar 1857 stadfestet dødsdommen. Men Sivert hadde ennå ikke gitt opp håpet om å unnslippe 

bøddelens øks. To ganger forsøkte han å rømme fra fengslet i Østersund, og to ganger søkte han forgjeves benådning 

hos Kongen. Det siste avslaget fikk han 12. februar 1858, og dommen ble fullbyrdet 4. mai samme år. 
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    Henrettelsen av Siver Andresen foregikk etter et bestemt ritual. På den tida var det en regel som bestemte at 

dødsdommer skulle fullbyrdes på grensa mellom to sokn. Like ve den gamle landeveien, ved Høgbroforsen i elva 

Hårkan var det rydda og gjerdet inn en rund plass i skogen, og mye folk hadde samlet seg for å overvære den makabre 

forestillingen. Blant annet hadde skolebarna i soknet fått fri for å være til stede! I forbindelse med henrettelsen ble det 

solgt et lite skrift som Sivert Andresen hadde forfattet: "Afskedsord wid befrielsen från fengslet på min dødsdag". 

Skriftet var kommet i stand ved prestelig bistand, og ble solgt til inntekt for Siverts etterlatte datter, som hans forlovede 

Maria Larsdatter fødte 5. april 1857, mens Sivert satt fengslet. Barnet ble døpt allerede dagen etter fødselen. 

     

    Mange år etter den dystre og makabre hendinga ved Høgbroforsen ble det av ukjente reist et trekors på 

henrettelsesstedet, og ukjente har også opp gjennom tida pyntet korset og plassen med løvkranser og blomster. Seinere 

ble det brakt på det rene at det nok var Sivert Andresens datter som sto bak dette, og at det også var hun som satte opp 

trekorset en gang i 1920-åra. Hun skal også ha vært på plassen så sent som i 1933. Men med åra forfalt det gamle 

trekorset, og fra 1971 tok Lit`s Hembygdforening hånd om plassen. Et nytt trekors ble reist, og ei kobberplate forteller 

at her foretok riksbøddelen den siste henrettelse i Jemtlands len. En verdaling skulle bli den siste. 

     

    Forhold til Maria Larsdatter Frid. 

 

      iv Dødfødt pike, født 12. oktober 1837 i Fiksevald, Verdal, Nord-Trøndelag (Dødsregisteret for Verdal sier fødselsdato 

var 08.10.1837, men kirkebok sier 10.10.1837.), død 12. oktober 1837 i Fiksevald, Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

      v Anders Andersen Fiksevald, født 8. november 1841 i Fiksevald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 12. desember 1841 i 

Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag, død 13. mars 1909 i Fiksevald, Verdal, Nord-Trøndelag (Lungebetennelse), 

konfirmert 14. september 1856 i Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag. 

     

    Overtok som husmann på Fikse (Langsveet) etter sin far omkring 1861. I 1885 kjøpte han jorda for 500 kroner og 

bygde nye hus. Den nye heimen fikk navnet "Fikseaunet". 

     

    Han giftet seg med (1) Ingeborg Johannesdatter Helmovald, gift 13. november 1861 i Stiklestad, Verdal, 

Nord-Trøndelag, født 13. november 1820, død 23. januar 1901 i Levanger sykehus, Nord-Trøndelag (Sitat fra 

dødregisteret: "Bondekone, f.13.11.1820, antagelig kjertelsyke/tyfus, grl. Levanger"), gravlagt 30. januar 1901 i 

Levanger, Nord-Trøndelag.  Han giftet seg med (2) Johanne Marie Johannesdatter Råk, gift 12. oktober 1902, født 

1865 i Ytterøya, Nord-Trøndelag, konfirmert 11. september 1881 i Bjugn, Sør-Trøndelag (Konfirmasjon oppgitt ved 

vielse.). 

 

9. Kierstie Olesdatter, født 12. oktober 1805 i Ner-Fåravald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 20. oktober 1805 i Stiklestad, Verdal, 

Nord-Trøndelag (Faddere: 

 Ellef Olsen Faarnes?, Baard Ped. ibid, Peder Siverts Schrowe, Maren Baardsd ibid, Birit Elleksd Faarnes, Ingebor Larsd Schrowe.), død 

30. desember 1890 i Lyngsmo, Verdal, Nord-Trøndelag (Enke og fattiglem, død av alderdomssvaghet. Ingen lege ble tilkalt.), konfirmert 

1821 i Risan, Verdal, Nord-Trøndelag, gravlagt 11. januar 1891 i Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag. 

  

 Kjersti bor forskjellige plasser i løpet av livet. Hun er født på Faarenvald. Når hun konfirmeres bor hun på Risan, ved hennes død oppgis 

farens etternavn Risan. I følge Helgådalsnytt i 1989 har hun visstnok tjent på Landstad. Hun tjener på Inndal Østre når Olaus blir født. 

Hun får sønnen Andreas Jensen Haukå/Kalset  i Åsan, nabogården til Inndal Øst. Jens er da inderst på Åsan (1830). Hun dør på 

Lyngsmo, hvor hennes datter og svigersønn er gårdbrukere. 

  

 Den nye driveren på Inndal østre fra ca 1830, Ellev Olsen Sulstuen er søskenbarn med Anders Rasmussen, far til Kierstis barn Olaus 

(Lyng). Ellev ble i 1829 gift med dattera på Inndal østre. 

  

 Forhold til Anders Rasmussen. 

  

 Hun giftet seg med Jens Jensen Åsan, gift 13. november 1829, født 4. juni 1802 i Nordsteinsvall, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 1802 i 

Vuku, Verdal, Nord-Trøndelag, død 22. september 1864 i Nessvald (Næssøran), Verdal, Nord-Trøndelag, gravlagt 2. oktober 1864 i 

Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag, 

  

 Inderst på Vester-Åsen i Inndalen. Senere husmann på Nessøran i Verdal. 

 

    Barn med Anders Rasmussen: 

 

    4. i Olaus Andersen Lyng, født 3. mai 1827 i Inndal østre, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 4. juni 1827 i Vuku, Verdal, 

Nord-Trøndelag (Faddere: 

    Peder Indahl, Rasmus Jonsen Indahl, Thomas Indahl, Sirianna Andreasdatter Indahl, Beret Olsdatter Indahl, Malena 

Olsdatter Breding. 

    Foreldrenes "1. leiermaal"), konfirmert 3. oktober 1841 i Stiklestad kirke, Verdal, Nord-Trøndelag (Sto til konfirmasjon 

i Stiklestad kirke samtidig med sin halvbror Ellef Andresen Fiksevald, (3. oktober 1841) 

    Olaus bodde på Leknesval da han ble konfirmert..), død 7. oktober 1897 i Prinsens gt 11, Trondheim, Sør-Trøndelag 

(Ved død står skrevet: "Fraskilt m.(ann). forhenværende sergeant Olaus Lyng"), gravlagt 12. oktober 1897 i Trondheim 
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Domkirke, Sør-Trøndelag.  Forhold til Oline Arentsdatter (Sørholm) Holm.  Han giftet seg med Laura Anette 

Urland, gift 12. november 1854 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag ("Vidn: Lieut. Andreas Holm, Jfru Andrea 

Holm, Lieut. Castberg, Jfru Marie Brinckman fra Rebslagerveiten". (avskrift av klokkerbok for Trondhjem Domkirke)).  

Forhold til Martha Haugan. 

 

    Barn med Jens Jensen Åsan: 

 

      ii Andreas Jensen Haukå Kalset, født 28. mars 1830 i Åsan Vestre, Verdal, Nord-Trøndelag, dåp 2. mai 1830 i Vuku, 

Verdal, Nord-Trøndelag, død 13. november 1911 i Kalset, Sparbu, Nord-Trøndelag, konfirmert 5. oktober 1845. 

     

    Sitat fra Helgådalsnytt 1989: 

    "Mang en gang når Andreas kom heim etter en lang dag hos Monrad på Ekle møtte barna i grenda opp og ba han spille 

litt. Han tok da ned fiolinen og spilte en slått og trampa takta med treskoene. Barna ville også høre om når han såg 

bjørnen. Som ung gutt var han gjeter på Fæbyvollen i Indalsalmenningen. Det var Øgstad som hadde setra. En morgen 

de våkna gikk bjørnen på den andre sida av Tveråa og reiv opp stubber." - fortalt av Marie Haukå f. 1899. 

    Videre står det: 

    "Andreas skulle være sterk. Historia om at han bar ei stokkhorv i frå Haukåa til Lyngsmoen (svogeren) vart i si tid 

regnet for litt av et karsverk. Horva har jarntinder og jarnbeslag". 

     

    Han giftet seg med Anne Jensdatter Fårenvald, gift 27. november 1857, født 24. august 1836 i Verdal, 

Nord-Trøndelag, dåp 18. september 1836 i Vinne, Verdal, Nord-Trøndelag, død 1924, konfirmert 6. oktober 1850. 

 

      iii Kristianne Jensdatter Lyngsmo, født 28. september 1832 i Åsan, Verdal, Nord-Trøndelag (Ved Kristianes død er 

Indal, Vuku oppgitt som fødested, (kirkebok for Stiklestad) Hun vokste opp på Åsan i Inndalen da hennes mor ble gift 

der.), dåp 11. november 1832 i Vuku, Verdal, Nord-Trøndelag, død 3. august 1909 i Lyngsmo, Verdal, Nord-Trøndelag 

(Dødsårsak - "vand i maven". Kirkebok for Stiklestad.), konfirmert 26. september 1847, gravlagt 11. august 1909 i 

Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag.  Hun giftet seg med Martinius Olsen Lyngsmo Prestmo, gift 5. april 1859, født 

1838 i Lundenvald, Verdal, Nord-Trøndelag, død 20. april 1912 i Prestmo, Verdal, Nord-Trøndelag (Død av 

"mavebetændelse". Kirkebok for Stilkestad.), gravlagt 27. april 1912 i Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag. 

     

    Tjener på Næsvaldet da sønnen Iver blir født i 1859. 

    Gårdbruker på Lyngsmo. I Verdalsboka bind 4 står følgende: "I 1882 var Martin Olsen og Iver Martinsen eiere, 

visstnok uten tinglest hjemmel, men de har utstedt skadesløsbrev mot pant i eiendommen 6. mai, tgl. 3. juli 1882." 

    Ved Kristiannes død i 1909 er han "selveier på Lyngsmo", (kirkebok for Stiklestad) 

    Senere blir Martinius bruker på Prestmo under den gamle prestegården Augla. 

    Ved sin egen død er han "enkemann og kårmann" på Prestmo. 

 

      iv Johannes Jensen Nessvald, født 11. mars 1835 i Hagavald, Verdal, Nord-Trøndelag, død 25. september 1862 i 

Nessvald, Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

      v Anne Bergithe Jensdatter Nessvald, født 4. august 1843 i Lennesvald (Landstadvald), Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 

9. september 1843 i Stiklestad kirke, Verdal, Nord-Trøndelag (Vanskelig å lese dato i kirkebok.), død 18. august 1849 i 

Nessvald, Verdal, Nord-Trøndelag, gravlagt 26. august 1849 i Stiklestad kirke, Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

10. Arent Olsen Sørholm, født 1799 i Meldal, Sør-Trøndelag (Meldal oppgitt som fødested ved vielsen i Trondheim 1826. Alder oppgis til 

28 år, dvs fødselsår ca. 1798. Folketelling 1865 sier Arent var 76 år. Han kan da være født ca 1789. 

 Folket. 1875 oppgir 1799 som fødselsår. Kirkebok ved dødsfall i 1876 sier han var 84 år. Dvs fødselsår ca 1792.), død 5. februar 1876 i 

Vestregade 91B, (Fattighuset), Trondheim, Sør-Trøndelag ("Arbeider og fattiglem". Bosted - Fattighuset), gravlagt 12. februar 1876 i 

Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag.  Han giftet seg med Gunnild Knudsdatter Nardo, gift 21. februar 1826 i Trondheim Domkirke, 

Sør-Trøndelag. 

 

    Barn: 

 

    5. i Oline Arentsdatter (Sørholm) Holm, født 26. januar 1828 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 16. mars 1828 i 

Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag (Hjemmedøbt av "kone Ingeborg Breiholm?" 

     

    Faddere: 

    fru Rader?, fru Lorik?, jomfru Moe, Gunnvald Birith?, sergt? Krogh og ...? L. Klüver.), død 27. februar 1852 i 

Trondhjem sykehus, gravlagt 5. mars 1852 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag, konfirmert 3. april 1842 i 

Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag ("Meget god" kristendomskundskab.).  Forhold til Johan Peter Qvam.  

Forhold til Olaus Andersen Lyng. 

 

      ii Carl Oluf Arentsen Holm, født 28. januar 1831 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 3. april 1831 i Bakke kirke, 

Trondheim, Sør-Trøndelag, død 5. juli 1894 i Ilen, Trondheim, Sør-Trøndelag, gravlagt 13. juli 1894 i Ilen kirke, 

Trondheim, Sør-Trøndelag.  Han giftet seg med (1) Nicoline Marthine Erlandsen, gift 16. juni 1861 i Trondheim 

Domkirke, Sør-Trøndelag, født 14. april 1829 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 14. juni 1829 i Trondheim Domkirke, 
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Sør-Trøndelag, død 24. september 1882 i Trondheim, Sør-Trøndelag, gravlagt 30. september 1882 i Trondheim 

Domkirke, Sør-Trøndelag.  Forhold til Christine Olsdatter Brekstad, født 1864 (Fødselsår 1864 oppgitt ved datteren 

Gudruns dåp.). 

 

      iii Rebecca Holm, født 21. april 1834 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 29. juni 1834 i Bakke kirke, Trondheim, 

Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Marith Kjøsnes, Martha Larsdatter, Maren Wilmand, Erik Opøien, Andreas Wold, Joh. Dahl.).  Hun giftet seg med 

Johan Jonsen, født ca 1835 i Byneset, Sør-Trøndelag. 

 

      iv Jertine Gurine Holm, født 1. juli 1837 i Trondheim, Sør-Trøndelag, døpt 3. september 1837 (Faddere: 

    Sigrid Pedersdatter og Ane Baardsdatter, pige Martha Henriksdatter, gevald.? Ingebrigt Wiig, Ellen Knudsdatter og 

Nicolay Christophersen,).  Forhold til ? Steen.  Forhold til Carl Falstrøm, født i Røros, Sør-Trøndelag (Omtalt som 

Carl Fahlstrøm "af Røros" ved datterens død.).  Forhold til Johannes Holst. 

 

      v Ane Gunelia Holm, født 1841 i Trondheim, Sør-Trøndelag (Født og død i januar 1841. Ingen dato anført i kirkeboken. 

Død før dåpen.), døpt (Innført i kirkebok for Trondheim Domkirke januar 1841. 

    Død før dåpen. "Hjemmedøbt av jordmoren Ingebor Br..?), død 1841. 

 

11. Gunnild Knudsdatter Nardo, født 1798 i Bakklandet, Trondheim, Sør-Trøndelag (I kirkebok ved vielse står det "født på Baklandet". 

Bosted i 1801 er Bakklandet.), døpt 15. juli 1798 i Bakke kirke, Trondheim, Sør-Trøndelag (Faddere: 

 Marit Olsdatter Stuberg, Hellena Olsdatter, Petter Caspersen Nardo, Karen Ellingsdatter Nardo, Lars Bengs? Stenan.), død 20. oktober 

1871 i Ilen, Trondheim, Sør-Trøndelag (Antar Gunnild døde på fattighuset på Kalvskinnet. Hun benevnes "fattiglem" i kirkeboken, og 

hennes mann Arent dør noen år senere på fattighuset.), gravlagt 28. oktober 1871 i Vår Frue Kirke, Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

12. Sivert Pedersen Leistadhaug Bjørnstadtrø, født 1773 i Leistadhaug, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 12. desember 1773 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag, død 12. september 1831 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag, gravlagt 9. oktober 1831 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

  

 Er i mantallet for 1801 oppført som "husfolk med nyryddet plass" (Brubakken), men først på denne plassen var Jon Olsen, gift med Siri 

Iversdatter - ca. 1730. Tror ikke det var slektskap mellom disse familiene. 

  

 Han giftet seg med Beret Iversdatter Bromset, gift 28. juni 1798 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

 

    Barn: 

 

      i Marith Sivertsdatter Bjørnstadtrø, født 5. januar 1803 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag (Fødselsdato ikke 

oppgitt ved dåp, men oppgis å være 15 år den 5. januar 1818. (Innført ved konfirmasjonen)), døpt 16. januar 1803 i 

Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Siri Sivertsd. Bjørnstad, Eli Pedersdat. Læstadhoug, Beret Jonsdat. Quegierd. Esten Anders. Bjørnstad, Peder Peders. 

Engbakken, Niels Greisen Haugan.), død 5. november 1840 i Hønstadhaugen, Malvik, Sør-Trøndelag (Dødsårsak 

"børnekopper".), konfirmert 4. oktober 1818 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag ("God kristendomskunskab og opførsel"), 

gravlagt 29. november 1840 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

     

    Marith Sivertsdatter døde i 1840 nær 38 år gammel. Dødsårsak oppgis til "børnekopper". Det ser ut til å ha vært en 

epidemi i bygda da kirkeboken er full av samme dødsårsak. 

     

    Hun giftet seg med Bernt Hanssen Sagstua Hønstadhaugen, gift 1. juli 1825 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag 

(Forlovere: 

    Ole Estensen Bjørnstad og Sivert Pedersen Bjørnstadtrøen. 

     

    "Arbeidkarl i?? Aunet"), født 1792 i Tydal, Sør-Trøndelag, død 30. mars 1865 i Hønstadhaug, Malvik, Sør-Trøndelag, 

gravlagt 13. april 1865 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

     

    Bernt bygslet Hønstadhaugen (Geilhaugan) i 1833. 

 

    6. ii Iver Sivertsen Bjørnstadtrø, født 1808 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag (Fødselsdato ikke oppgitt ved dåp. 

Høyst sannsynlig er han født i 1808 - dåp 10. april.), døpt 10. april 1808 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Inbor. Andersd. og Jon Ols. Bjørnstad, Kirsti Olsdat. Fjelstad, Arnt Greisen Bromset, Mangnil Jonsdat. Quegierd. 

Ander Estens. Bjørnstad.), død 20. januar 1868 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag, gravlagt 5. februar 1868 i 

Malvik kirke, Sør-Trøndelag, konfirmert 5. oktober 1823 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag ("Kundskab og opførsel god").  

Han giftet seg med Elen Sirina Jonsdatter Nedre Leistadhaug, gift 27. januar 1843 i Malvik, Sør-Trøndelag. 

 

13. Beret Iversdatter Bromset, født 1767 i Malvik, Sør-Trøndelag (84 år ved død i 1851.), død 5. juni 1851 i Bjørnstadtrø, Malvik, 

Sør-Trøndelag, gravlagt 29. juni 1851 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

  

 Det er ingen på Bromset i 1801 som kan forklare Berets bruk av Bromset som etternavn. Høyst sannsynlig har hun vært i tjeneste på 

gården før hun giftet seg. 
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14. Jon Claussen Leistadhaug, født 1778. 

  

 Jon er "tjenestefolk" på Leistad i 1801. Blir husmann på Øvre Leistadhaug i 1820-åra, men sønnen Ole dreiv plassen. Videre står det i 

Malvikboka: "Det ble noe ugreie med husbonden Ole Kristensen Leistad i 1823, og husmannen ble dømt til å "fraflytte plassen 

Leistadhaugen, borttage sine der stående huse og ryddiggjøre plassen". Deretter ble jorda trulig lagt til gårds." 

 Jon Claussen var i 1801 tjenestekar hos enke Mette Catrine Schultz på Leistad øvre. 

  

 Forhold til Ane Olsdatter Leistad. 

  

 Forhold til Sofia Greisdatter Leistadhaug, født 1796 i Malvik, Sør-Trøndelag, 

  

 Tjenestepike på Leistadhaug. 

  

 Han giftet seg med ?. 

 

    Barn med Ane Olsdatter Leistad: 

 

    7. i Elen Sirina Jonsdatter Nedre Leistadhaug, født 1814 i Leistadhaug, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 3. juli 1814 i 

Malvik, Sør-Trøndelag ("Begges første leiermaal". 

    Faddere: Marit Andersdatter Leistad, Guru Olsdatter, Ole Andersen Leistad, Eva Clausdatter Wollum, Anders Olsen 

ibid (Leistad)), død 8. desember 1888 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag, konfirmert 27. september 1829 i Malvik 

kirke, Sør-Trøndelag ("Meget god kristendomskunnskap og god oppførsel").  Hun giftet seg med Iver Sivertsen 

Bjørnstadtrø, gift 27. januar 1843 i Malvik, Sør-Trøndelag. 

 

    Barn med Sofia Greisdatter Leistadhaug: 

 

      ii Grejs Jonsen Leistadhaug, født 20. mai 1819 i Leistadhaug, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 31. mai 1819 i Malvik, 

Sør-Trøndelag (Faddere: 

    k. Marit Andersd. Læstad, k. Ane Olsd. Læstad, pige Mara Sofia Olsd. Læstad, gmd. Ole Andersen Læstad, Ole Ols. 

Læstad, unk. Anders Greis. ibid.). 

 

    Barn med ?: 

 

      iii Ole Jonsen. 

 

15. Ane Olsdatter Leistad, født 1777 i Ringve, Lade, Strinda, Sør-Trøndelag, døpt 1. januar 1778 i Lade kirke, Strinda, Sør-Trøndelag 

(Faddere: 

 Marit Ringve, Peder Pedersen Ringve, Guru Nielsdatter Ringve, Peder ?? Lade, Elen Larsdatter Kuset?, Sivert Larsøn Ringve.). 

  

 Tjenestepike på Leistad i 1814. Bor på Leistad sammen med sin mor i 1801. 

 

Tippoldeforeldre 

 

16. Rasmus Ellingsen Suulstuen, født 1783 i Sulstuen, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 26. mars 1783 i Stiklestad kirke, Verdal, 

Nord-Trøndelag (Faddere: 

 Berret Iversd. Lille-Wuchue, Lisbet Andersd. Brenne, Berret Arentsd. Skavhaug, Ole Rasmus. Lille-Wuchue, corp. Andor Niels. 

Ingdahlen, Lars Elingson ???), død 5. januar 1845 i Trondheim tukthus, Sør-Trøndelag, gravlagt 10. januar 1845. 

  

 Rasmus og Lisbet var inderster i Sulstuen og husmannsfolk på Rotmoen og Bjørsmoen, men havnet til slutt på Fikseauet(Langsveet) i 

Leksdal. 

  

 Rasmus var en geskjeftig kar på mange måter. Han vaks opp i Sulstua og hadde tidlig et godt drag på jenter. Således hadde han noen 

besøk nedover i Inndalen som bl. a. fikk som resultat at han satte barn på to jenter der i 1805. I 1808 og -09 var han kusk ved 

skiløperkorpset, men ble siden fritatt på grunn av at han skadet seg med øks i høyre hånd og bl.a. mistet lillefingeren. 

  

 I 1811 ble Rasmus gift med Elisabet (Lisbet) Pedersdatter Lillemo, f. 1790. Lisbet var visstnok datter av Peder Skavdalen og Ingeborg 

Hansdatter Nordløkken, mora kom fra Singsås til Verdalen ca. 1770 og ble gift i 1796 med Anders Eriksen Bynen. I 1801 bodde disse på 

Sæter i Helgådalen. (Det kan nevnes at forlovere i bryllupet var Andor Indal og Ole Pedersen Garnes.) 

  

 Rasmus og Lisbet var inderster i Sulstua og Austgarden i Sul før de ble husmannsfolk på Rotmoen ca.1822 og var der i fire år. I 1827 

hadde de flyttet til Vestgarden i Sul, og seinere kom de til Bjørsmoen. I 1833 bodde de hos Rasmus’ sønn, Anders Rasmussen, på 

plassen Langsveet under Fikse. Hvorfor de flyttet så mye og ofte, kan vi bare gjette oss til, men gjennom å lese rettsdokumenter får vi 

opplyst at Rasmus hadde et ”slet rygte”, og mens han bodde i Leksdalen begikk han en ugjerning som kostet ham friheten for resten av 

livet. 
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 Dette skjedde sommeren i 1835. Familien var i fattige kår og manglet mat, og etter at Rasmus i fjorten dager hadde gått omkring i bygda 

og forgjeves hadde søkt arbeid, drog han om kvelden den 20. juli ut på en skjebnesvanger tur et par mil til fots fra Leksdalen og helt opp 

til Fagerlivollen oppe i Sognavola mellom Inndalen og Sul, som denne sommeren var seter for noen gårder i Leirådalen, og han ankom 

dit tidlig neste morgen. Hva som skjedde der oppe, fortalte den 68-årige setertausa Marit Eriksdatter Spandvaldet om i den påfølgende 

rettssaken. For lesbarhetens skyld er forklaringen hennes gjengitt i vår tids språkdrakt: 

  

 Marith Eriksdatter Spandvaldet eller Jermstadvaldet, 68 år gammel. Hun forklarte, at om morgenen den 21. f. m. ved 6-7-tiden holdt hun 

på i fjøset på Fagerlivollen på Sulfjellet, der hun i sommer røkter klagerens og fleres krøtter.  Hun merket da at noen stengte fjøsdøra for 

henne med en staur, ogt ble var at en person gikk inn i masstua. Hun smøg seg ut gjennom fjøsgluggen og gikk etter ham. Ved ankomst 

til kjelskjolet og masstua traff hun på personen, som hadde svertet ansiktet og forøvrig forsøkte å skjule ansiktet sitt. Han hadde lue på 

hodet og såvidt erindres et blått halstørkle, hvordan han ellers var kledd erindres ikke, med han så ut til å være noe aldrende og hadde en 

skade eller et arr på høyre hånd. Hun kjenner anklagede så mye fra før at hun skal kunne skjelne ham fra et annet menneske, men tør 

likevel ikke med bestemthet påstå at det var han som forøvde den anmeldte misgjerningen, fordi han som sagt hadde forsøkt å gjøre sig 

ukjennelig. Ved ankomsten til kjelskjolet bad hun personen på mat, hvis han var sulten, men bad ham for Guds skyld å ikke røve osten 

hun hadde laget. Til det svarte han under bannskap, at "han skulde gi henne mat, han", og tok deretter tak i henne, kastet henne ned på 

golvet, som var av stenheller, og dro henne så etter håret over setervollen og inn i fjøset og stengte døra, etter å ha mishandlet henne ved 

å trampe på henne og slå henne to ganger med nevene og en gang i hodet med en øks. Øksa som han brukte, tilhører setra og var 

oppbevart i et skur eller en gang imellom masstua og kjelskjolet. Personen gikk deretterpå nytt inn i masstua, og i en stripet sekk som 

han hadde med seg, tok han med seg følgende varer: 

  

 1: tilhørende Peder Johnsen Trøgstad: 7 hvitoster, 1 mysost på ca. 1 mark, 20 leiver flatbrød, 1 fleskestykke på ca. 5 eller 6 merker og 1 

pel brennevin. 

  

 2: tilhørende Anders Eklosveet: 1 mysost, 1 hvitost og 9 eller 10 merker smør. 

  

 3. tilhørende Ellef Skrove: 1 hvitost, en dall med ca. 4 potter fløte eller rømme, og 1 dall med smør. 

  

 4. tilhørende Lars Togstad: 1 hvitost og 20 merker smør. 

  

 5. tilhørende Elias Olsen Trøgstadvaldet: 1 hvitost. 

  

 6. tilhørende henne selv: 1/8 merker tobakk. 

  

 Etter at hun  fra fjøset hadde sett at røveren dro til skogs med tyvegodset, og hun på nytt hadde kommet seg ut av fjøset gjennom 

gluggen, ble hun på nytt oppmerksom på røveren, som under banning forfulgte henne helt til hun kom seg inn i skogen. Etter at 

forbrytelsen var skjedd fikk hun tak i gjetergutten ute i marka, og han ble sendt til bygds for å varsle om det som hadde skjedd. 

 Rasmus ble ganske fort mistenkt for ugjerningen, og de gårdbrukerne som eide tyvegodset tok saken i egne hender, troppet opp heime 

hos ham for ransaking, og etter at de hadde funnet endel av varene, overleverte de ham til lensmannen. Rasmus ble deretter stilt for 

retten, anklaget for ran (røveri) og dømt til åtte års straffarbeide i Trondhjems Tukthus. Om han seinere fikk enda strengere straff i 

overretten, er ikke kjent, men han var kalt "slave nr. 116" da han døde på Trondhjems hospital 5. januar 1845. Som dødsårsak er oppgitt 

"brystsvaghet". Hvor Lisbet bodde resten av livet, er ikke kjent. 

 I avhøret i retten opplyste Rasmus at han og Lisbet hadde 10 barn, hvorav fem levde i 1835. Bare 8 finnes i dåpsregistret, så de to 

manglende er kanskje dødfødte, eller så har han også tatt med de to som han hadde utenom ekteskapet. 

  

 Forhold til Ingeborg Stephensdatter (Qvellovald) Qvelloe. 

  

 Han giftet seg med Elisabet (Lisbet) Pedersdatter Lillemo, gift 24. november 1811 i Verdal, Nord-Trøndelag (Forlovere: 

 Andor Indal og Ole Pedersen Garnes), født 1790 i Lillemo, Verdal, Nord-Trøndelag.  Forhold til Marta Jonsdatter Inndalsvald. 

 

    Barn med Ingeborg Stephensdatter (Qvellovald) Qvelloe: 

 

    8. i Anders Rasmussen, født 10. september 1805 i Qvellovald, Verdal, Nord-Trøndelag (Begge foreldrenes 2. leiermål. 

(Kirkebok for Verdal)), døpt 22. september 1805 i Vuku, Verdal, Nord-Trøndelag (Begges 2. leiermål. 

    Faddere: 

    Ole Rasmussen L?efring, Jen Johns. Quello, Ole Peders. Quello, Guru Toresd. L?efring, Marthe Jonsd. Quello, Guru 

Pedersd. Quello), konfirmert 1821 (Konfirmasjonsår oppgitt til 1821 i kirkebok - dåp.), død 13. april 1877 i Fikse, 

Verdal, Nord-Trøndelag.  Forhold til Kierstie Olesdatter.  Han giftet seg med Magnil Ellingsdatter Sende, gift 6. 

april 1827 i Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

    Barn med Elisabet (Lisbet) Pedersdatter Lillemo: 

 

      ii Elling Rasmussen Kausmoe, født 19. mars 1812 i Sulstuen, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 31. mai 1812 i Vuku, 

Verdal, Nord-Trøndelag, konfirmert 28. september 1828 i Verdal, Nord-Trøndelag. 
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    Elling Rasmussen var gift i Verdal fikk sønnen Andreas. Ble enkemann da kona ble stanget ihjel av en tyr. Kom til 

Akkarfjordbotten på Sørøya Hammerfest Sogn. Er ført opp i folketellinga for Sørøysund i 1865, uvisst når han kommer 

til Finnmark. 

     

    Han giftet seg med (1) Anne Marie Jacobsdatter Kausmoe, gift 27. november 1836 i Verdal, Nord-Trøndelag, født 

1810, død før 1863.  Han giftet seg med (2) Marte Marie Nilsdatter Frank, født 1830 i Langfjor, Talvik Sogn, Alta, 

Finnmark. 

 

      iii Ole Rasmussen, født 1818 i Sulstuen, Verdal, Nord-Trøndelag, død 1830 i Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

      iv Rasmus Rasmussen, født 1820 i Austgarden, Sul, Verdal, Nord-Trøndelag, død 1834 i Sende, Verdal, 

Nord-Trøndelag. 

 

      v Johannes Rasmussen, født 1824 i Rotmoen, Verdal, Nord-Trøndelag, død 9. mai 1824 i Skogn sykehus, 

Nord-Trøndelag. 

 

      vi Agnes Rasmusdatter, født 1827 i Vestgarden, Sul, Verdal, Nord-Trøndelag. 

     

    .Agnes og Ole bodde først på plassen Rønningen under gården Hjelde på Sandvollan, og deretter på Ulvengjerdet på 

Utøy. I 1865 finner vi familien på Øksnås i Mosvik (Ytterøy kommune), og Ole er sjøleier. Det var under en tur fra 

Inderøy til mølla på Vinje i Mosvik at brukseier Jenssen tilbød Ole å kjøpe Øksnås. Men i 1870 kjøpte Ole Iversen 

gården Troset nedre i Mosvik på auksjon for 1400 spd. De hadde seks barn, og tre av dem emigrerte til U.S.A. Agnes 

døde som kårenke på Troset i 1893. Ved skiftet etter henne var hun betraktet som en ganske velstående dame, og boets 

brutto formue var på kr. 1889,38, derav innestående på kontrabok i Ytterøens sparebank kr. 1328,44. Hun hadde ei ku 

på fjøset og en velutstyrt kårleilighet. Under rubrikken forskjellig er det oppført en paraply og en koppemaskin. Det 

siste betyr kanskje at Agnes dreiv som lokal doktor og dyrlege i bygda. 

     

    Hun giftet seg med Ole Iversen, født ca 1822 i Fron, Nord-Trøndelag. 

 

      vii Beret Marta Rasmusdatter, født 1829 i Bjørnsmoen, Verdal, Nord-Trøndelag, konfirmert 28. september 1845 i 

Lindset? 

 

      viii Ole Rasmussen, født 1833 i Fiksevald, Verdal, Nord-Trøndelag.  Han giftet seg med (1) Margrete Nilsdatter 

Sakshaugvang, gift 1862 i Gran, Inderøy, Nord-Trøndelag, født 1837 i Inderøy, Nord-Trøndelag, død før 1875. 

 

    Barn med Marta Jonsdatter Inndalsvald: 

 

      ix Elling Rasmussen, født 1806, død 1806. 

 

17. Ingeborg Stephensdatter (Qvellovald) Qvelloe, født 19. desember 1774 i Qvello, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 20. desember 1774 i 

Qvello, Verdal, Nord-Trøndelag (Hjemmedøpt av Joen? Jens? Qvelloe. 

 Faddere: 

 Sig?? Landstad?, Berit Andersd. Lepp::?, Sigrun? Jonsd. Grund? Ole Anders. Grund? Embret ??), konfirmert 20. juni 1790 i Stiklestad 

kirke, Verdal, Nord-Trøndelag (Bor på Tiller ved konfirmasjonen.). 

  

 Ingeborg var tvilling med Marith som døde rett etter fødselen. 

  

 Forhold til Rasmus Ellingsen Suulstuen. 

  

 Forhold til Ole Christophersen Årstad, 

  

 "Skiløber" ved sønnens dåp. 

  

 Hun giftet seg med Iver Pedersen, gift 15. november 1822 i Verdal, Nord-Trøndelag (Forlovere: 

 Ole Pedersen Mallum og Iver ???sen Øystad), født ca 1780 (42 år ved giftemål i 1822). 

 

    Barn med Rasmus Ellingsen Suulstuen: 

 

    8. i Anders Rasmussen, født 10. september 1805 i Qvellovald, Verdal, Nord-Trøndelag (Begge foreldrenes 2. leiermål. 

(Kirkebok for Verdal)), døpt 22. september 1805 i Vuku, Verdal, Nord-Trøndelag (Begges 2. leiermål. 

    Faddere: 

    Ole Rasmussen L?efring, Jen Johns. Quello, Ole Peders. Quello, Guru Toresd. L?efring, Marthe Jonsd. Quello, Guru 

Pedersd. Quello), konfirmert 1821 (Konfirmasjonsår oppgitt til 1821 i kirkebok - dåp.), død 13. april 1877 i Fikse, 

Verdal, Nord-Trøndelag.  Forhold til Kierstie Olesdatter.  Han giftet seg med Magnil Ellingsdatter Sende, gift 6. 

april 1827 i Verdal, Nord-Trøndelag. 
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    Barn med Ole Christophersen Årstad: 

 

      ii Christopher Olssen, født 1799 i Halset, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 2. oktober 1799 i Verdal, Nord-Trøndelag 

(Faddere: 

    Marith Halseth, Margrethe Stuskind, p. Marith Halseth, Jacob Halseth, Ole Halseth, Ole Biørgum), død 10. november 

1819 i Holmen, Verdal, Nord-Trøndelag, gravlagt 14. november 1819 i Vuku, Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

18. Ole Olsen Kråg, født ca 1780? i Kjesbua?, død før 1814. 

  

 Ole er oppgitt å være soldat i 1805 da Kierstie blir født. I 1809 har de bosted Nedre Faaren. 

  

 Han giftet seg med Stina Håkansdatter, gift 1805 i Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

    Barn: 

 

      i Karen Olesdatter, født 1. april 1800 i Skavdal, Verdal, Nord.Trøndelag, konfirmert 1817? (Noe usikkert om dette er 

riktig Karen. Denne oppholder seg i "Schiørdahl".). 

     

    Født på Skavdal. 

 

    9. ii Kierstie Olesdatter, født 12. oktober 1805 i Ner-Fåravald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 20. oktober 1805 i Stiklestad, 

Verdal, Nord-Trøndelag (Faddere: 

    Ellef Olsen Faarnes?, Baard Ped. ibid, Peder Siverts Schrowe, Maren Baardsd ibid, Birit Elleksd Faarnes, Ingebor 

Larsd Schrowe.), død 30. desember 1890 i Lyngsmo, Verdal, Nord-Trøndelag (Enke og fattiglem, død av 

alderdomssvaghet. Ingen lege ble tilkalt.), konfirmert 1821 i Risan, Verdal, Nord-Trøndelag, gravlagt 11. januar 1891 i 

Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag.  Forhold til Anders Rasmussen.  Hun giftet seg med Jens Jensen Åsan, gift 13. 

november 1829. 

 

      iii Malene Olesdatter, født 13. juli 1808 i Skrovevald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 17. juli 1808 i Stiklestad, Verdal, 

Nord-Trøndelag, død 27. februar 1891 i Fleskhusvald, Verdal, Nord-Trøndelag (Enke, død av alderdomssvaghet. Ingen 

lege.), konfirmert 2. oktober 1825 i Verdal, Nord-Trøndelag, gravlagt 8. mars 1891 i Stiklestad, Verdal, 

Nord-Trøndelag. 

     

    Født på Skrovemælen. 

    "Hun bodde lengste tida på plassen Storbakken under Storstad. Plassen er nedlagt. En veit lite om Malena. Hun var med 

mor si til Jemtland. Hun er konfirmert fra Helgåsen i 1824." (Helgådalsnytt 1989). 

     

    Forhold til Amund Sivertsen Grunden, født ca 1800 i Buran, Frol, Nord-Trøndelag.  Hun giftet seg med John Olsen 

Storstadvald, gift 14. februar 1834, født 18. mars 1810 i Verdal, Nord-Trøndelag, død 2. juni 1852 (I kirkeboken for 

Verdal ved Malenes konfirmasjon står står det tilført "enke 2/6-52"). 

     

    Det er bare 1 person på denne dødsdatoen i Verdal. Derfor kan han være Malene`s første mann. Dødsårsak - nervefeber. 

     

    Hun giftet seg med Christian Pedersen, gift 6. januar 1854, født 1824, død før 1891 (Kona Malene er enke da hun dør 

i 1891.). 

 

      iv Hjertrud Olesdatter, født 4. februar 1811 i Ydsevald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 10. februar 1811 i Verdal, 

Nord-Trøndelag, død 29. september 1811 i Auglen, Verdal, Nord-Trøndelag. 

     

    Født på Ydsevald. 

 

      v Hjertrud Olesdatter, født februar 1813 i Sem, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 21. februar 1813 i Stiklestad, Verdal, 

Nord-Trøndelag, død 10. oktober 1813 i Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

19. Stina Håkansdatter, født 1782 i Aunet, Neskott, Jemtland, Sverige, død 12. april 1835 i Verdal, Nord-Trøndelag. 

  

 Fra bladet Helgådalsnytt 1989 - artikkelen "Stina-ætta med røtter fra Jemtland" skrevet av Reidar Prestmo: 

 "Ingen av mine forfedre har gitt meg så mye hodebry som en av mine tipp - tippoldemødre, Stina Håkansdatter. Første gang hun var 

nevnt i kirkebøkene i Verdal er i år 1800. I de åra var det mye innflytting til Verdal, m.a frå Sverige. I 50 år har jeg nu og da prøvd å 

løyse problemet, men uten hell. I 1987 sendte jeg "mitt hodebry" til Jens Brønstad i Østersund. Han tok noen omganger på landsarkivet 

der, og ikke lenge etter kom det svar. Mitt mangeårige problem hadde han løyst på kort tid. Stoffet Jens fant fram og det kirkebøkene har 

å fortelle, viser oss slektsledda i hard kamp for tilværelsen. Stina ble født i Nærskott i 1782 som eldste barn av Håkan Håkanson og kona 

Kerstin Henriksdatter. Håkan hadde 12 barn i sitt første ekteskap og ett i sitt andre. 8 av barna døde i ung alder. Håkan var født i Aspås 

der ætta er i frå, (Aspås litt nord for Østersund). Håkan var "torpare " og skomaker. Familien flyttet mye, en gang er de nevnt som 

"utfattige" Kanskje var det en av årsakene til at Stina vart sendt til farbror Peder i Skavdalen ved Kjesbuvatnet. peder og kona Magnhild 

hadde selv 9 barn, så hvor velkommen Stina var der er nok et spørsmål. Stina må ha vært ca. 16 år da hun kom til Verdal, og måtte 
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sikkert straks ut som tjenestepike, muligens på en av Skroves-gårdene. 18 år gammel kom ho i "uløkka" og får sitt første barn Karen. Far 

til barnet er Ole Olsen Ner-Skrove, ho senere vart gift med. 

 Stinas farbror, Peder Håkanson var fødd i Aspås i 1748. Han vart gift i Vuku kirke i 1775 med Magnhild Johnsdatter. De har stor 

etterslekt. En annen farbror av Stina var Mathias Håkanson, født 1750 i Aspås. Når han kom til Verdal er ukjent, menhan må ha bodd på 

Mathias-tangen ved Kjesbuvatnet. I folketellingen i 1801 er opplyst at brødrene er dreiere og at i hvertfall Peder er rokkmaker. Mathias 

er da "inderst" i Kjesbua. Mathias døde på Skavdalen i 1813. Om Mathiaskarene har det gått en del fortellinger. de vart beskyldt for at de 

tok fisken i Kjesbuvatnet og viltet i området. De på sin side mente at det var mølleren i Ulvilla som hadde skylda for at det ikke var fisk i 

vatnet. mathiaskarene mente at årsaken var at møllerne hadde bygget dam ved utløpet av vatnet. det fortelles videre at dammen brant 

ned, og karene på Mathias-tangen fikk skylden. Kåken på Mathias-tangen brann opp, og her gikk mistanken mot møllerne og mot folket 

i Kjesbua. Sikkert nok hadde ikke innflytterne frå Jemtland det så helt enkelt". 

  

 Stina og Ole gifter seg først i 1805. De har da to felles barn Karen og Kierstie. 

 Sitat fra Helgådalsnytt 1989 Reidar Prestmo: 

 "Stina var nok oppkallt etter sin mormor Christina Ekmann. Stinas liv var nok ingen dans på roser. Mannen Ole må ha dødd i 1813/14. 

Årene mellom 1801 og 1813 var barkebrødår med krig sykdom og mange døde. Stina og Ole har flyttet mye. De har mellom anna bodd 

på Ner-Fåra, Skrovemælen, Ydse, Sem. I 1815 er Stina på Solberg østre og Øra. På grunn av flyttinga har nok ingen av fattigkretsene 

vedkjent seg henne. Så fattigstyrelsen i Verdal har nok sendt Stina med sine 2 yngste barn tilbake til Neskott (ca. 2,5 mil hitenfor 

Østersund), der hennes far da bodde, en strekning på ca. 20 mil. Malena var da 8-9 år og Ole 1-2 år. Socknens fattijon`s protokoller sier 

"Hitkommen från Norrige, utsagd af socknen tvistas om henne" Senere er det skrevet "Enligt Kommers Collegies Utslag på 

Socknemannens Besvær, blev enkan Stina med sina barn afsænda til Wærdalen uti Norrige i Septr Månad 1820". Protkoller fra denne 

tiden finnes ikke i Verdal. Hva tanker Stina hadde der hun gikk den lange vegen over skog og fjell tilbake til Verdal, kan vi bare tenke 

oss i. Lange strekninger bar hun nok minstebarnet på "påsarygg". Utvist fra sine barndomsbygder Jæmtland og uønsket i Verdal. Senere 

har vi ikke noen opplysninger om henne før hun døde i 1835 på Indalsvald, kanskje hos dattera Kjersti i Åsan. 

  

 Hun giftet seg med (1) Ole Olsen Kråg, gift 1805 i Verdal, Nord-Trøndelag. 

  

 Forhold til Cristen Andersen, født 1780? 

 

    Barn med Ole Olsen Kråg: 

 

      i Karen Olesdatter, født 1. april 1800 i Skavdal, Verdal, Nord.Trøndelag, konfirmert 1817? (Noe usikkert om dette er 

riktig Karen. Denne oppholder seg i "Schiørdahl".). 

     

    Født på Skavdal. 

 

    9. ii Kierstie Olesdatter, født 12. oktober 1805 i Ner-Fåravald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 20. oktober 1805 i Stiklestad, 

Verdal, Nord-Trøndelag (Faddere: 

    Ellef Olsen Faarnes?, Baard Ped. ibid, Peder Siverts Schrowe, Maren Baardsd ibid, Birit Elleksd Faarnes, Ingebor 

Larsd Schrowe.), død 30. desember 1890 i Lyngsmo, Verdal, Nord-Trøndelag (Enke og fattiglem, død av 

alderdomssvaghet. Ingen lege ble tilkalt.), konfirmert 1821 i Risan, Verdal, Nord-Trøndelag, gravlagt 11. januar 1891 i 

Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag.  Forhold til Anders Rasmussen.  Hun giftet seg med Jens Jensen Åsan, gift 13. 

november 1829. 

 

      iii Malene Olesdatter, født 13. juli 1808 i Skrovevald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 17. juli 1808 i Stiklestad, Verdal, 

Nord-Trøndelag, død 27. februar 1891 i Fleskhusvald, Verdal, Nord-Trøndelag (Enke, død av alderdomssvaghet. Ingen 

lege.), konfirmert 2. oktober 1825 i Verdal, Nord-Trøndelag, gravlagt 8. mars 1891 i Stiklestad, Verdal, 

Nord-Trøndelag. 

     

    Født på Skrovemælen. 

    "Hun bodde lengste tida på plassen Storbakken under Storstad. Plassen er nedlagt. En veit lite om Malena. Hun var med 

mor si til Jemtland. Hun er konfirmert fra Helgåsen i 1824." (Helgådalsnytt 1989). 

     

    Forhold til Amund Sivertsen Grunden, født ca 1800 i Buran, Frol, Nord-Trøndelag.  Hun giftet seg med John Olsen 

Storstadvald, gift 14. februar 1834, født 18. mars 1810 i Verdal, Nord-Trøndelag, død 2. juni 1852 (I kirkeboken for 

Verdal ved Malenes konfirmasjon står står det tilført "enke 2/6-52"). 

     

    Det er bare 1 person på denne dødsdatoen i Verdal. Derfor kan han være Malene`s første mann. Dødsårsak - nervefeber. 

     

    Hun giftet seg med Christian Pedersen, gift 6. januar 1854, født 1824, død før 1891 (Kona Malene er enke da hun dør 

i 1891.). 

 

      iv Hjertrud Olesdatter, født 4. februar 1811 i Ydsevald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 10. februar 1811 i Verdal, 

Nord-Trøndelag, død 29. september 1811 i Auglen, Verdal, Nord-Trøndelag. 

     

    Født på Ydsevald. 
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      v Hjertrud Olesdatter, født februar 1813 i Sem, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 21. februar 1813 i Stiklestad, Verdal, 

Nord-Trøndelag, død 10. oktober 1813 i Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

    Barn med Cristen Andersen: 

 

      vi Ole Cristensen, født 19. juli 1815 (Det er usikkert om Ole er født i Verdal eller Sverige. Fikk følgende opplysninger 

fra Karl Gøran Erikson: 

     

    Så här lyder informationen i födelsenotisen: Olof, född 1815 7/11 i Ytterån, Näskott, döpt 19/11. Modern var "Enkan 

Stina Håkansd:r född i Jemtl. men varit i Norrige i många år, der gift, men sedan hon blifvit Enka kom hon hit. Hennes 

Man Olof (här plats lämnad för komplettering av namnet, men ej ifylld) har varit Dagsverkskarl."  Moderns ålder 

uppges till 32 år, men i slutet av texten till 35 år (Näskott C:3 s. 60). 

     

    Dessa uppgifter förefaller svårförenliga med de i Verdal, men jag kan inte komma på någon lösning av problemet. 

     

    I husförhörslängden finns i alla fall "Enkan Stina Håkansd:r (född) 1780", med "Dottr Magdalena Olsd:r (född) 1808" 

och sonen "Olof (född) 1815" (Näskott AI:3 s. 117). Det står även: "utsagd af Socknemännen 1818 i November 

Månad". Detta beslut tycks dock inte ha verkställts för sedan står: "På Näskotts Socknemäns besvär blef Enk. Stina 

Håkansd:r af Kammar Collegium dömd att öfver sändas til Norrige - Pass och präste Attest till den ..nd.. (svårtolkat 

ord) meddelades henne den 20 Augusti 1820." Nattvard är antecknad för henne 4/6 1820, men hon och hennes barn är 

sedan strukna. 

     

    I tidningsartikeln nämns en "Brønstad", vilken jag antar vara Jens Brønstad i Östersund, som varit behjälplig med 

information från Jämtland. 

     

     

    Hälsn. 

     

    Karl Göran Eriksson), døpt 22. oktober 1815 i Stiklestad, Verdal, Nord-Trøndelag, konfirmert 1833 i Verdal, 

Nord-Trøndelag. 

 

20. Ole Arentsen. 

 

    Barn: 

 

    10. i Arent Olsen Sørholm, født 1799 i Meldal, Sør-Trøndelag (Meldal oppgitt som fødested ved vielsen i Trondheim 1826. 

Alder oppgis til 28 år, dvs fødselsår ca. 1798. Folketelling 1865 sier Arent var 76 år. Han kan da være født ca 1789. 

    Folket. 1875 oppgir 1799 som fødselsår. Kirkebok ved dødsfall i 1876 sier han var 84 år. Dvs fødselsår ca 1792.), død 

5. februar 1876 i Vestregade 91B, (Fattighuset), Trondheim, Sør-Trøndelag ("Arbeider og fattiglem". Bosted - 

Fattighuset), gravlagt 12. februar 1876 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag.  Han giftet seg med Gunnild 

Knudsdatter Nardo, gift 21. februar 1826 i Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag. 

 

22. Knud Arnsen, født ca 1771.  Han giftet seg med Guru Olsdatter. 

 

    Barn: 

 

    11. i Gunnild Knudsdatter Nardo, født 1798 i Bakklandet, Trondheim, Sør-Trøndelag (I kirkebok ved vielse står det "født 

på Baklandet". Bosted i 1801 er Bakklandet.), døpt 15. juli 1798 i Bakke kirke, Trondheim, Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Marit Olsdatter Stuberg, Hellena Olsdatter, Petter Caspersen Nardo, Karen Ellingsdatter Nardo, Lars Bengs? Stenan.), 

død 20. oktober 1871 i Ilen, Trondheim, Sør-Trøndelag (Antar Gunnild døde på fattighuset på Kalvskinnet. Hun 

benevnes "fattiglem" i kirkeboken, og hennes mann Arent dør noen år senere på fattighuset.), gravlagt 28. oktober 1871 

i Vår Frue Kirke, Trondheim, Sør-Trøndelag.  Hun giftet seg med Arent Olsen Sørholm, gift 21. februar 1826 i 

Trondheim Domkirke, Sør-Trøndelag. 

 

23. Guru Olsdatter, født ca 1775. 

 

24. Peder Pedersen Leistadhaug, født 1721, død 1808 i Malvik, Sør-Trøndelag, gravlagt 14. februar 1808 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

  

 Var husmann på plassen som også ble kalt Leistadgjerdet i 1801. 

 Ved hans død besto boet på Leistadgjerdet (Nedre Leistadhaug) av: 

 "1 stuebygning med kammer og kjøkken tekket med bark, 1 stabbur tekket med bark, 1 fjøs med låve og skur under 1 tak. Buskapen var 

2 kyr og 2 sauer". 

  

 Han giftet seg med (1) Elen Ingebrichtsdatter Fjølstad, gift 12. september 1751 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag.  Han giftet seg med 

(2) Beret Olsdatter Forbord, gift 27. juni 1756 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag, født ca 1730 (28 år ved død i 1758.), død 1758 i Leistad, 

Malvik, Sør-Trøndelag.  Han giftet seg med (3) Marit Sivertsdatter Frosting, gift 6. oktober 1761 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag.  
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Han giftet seg med (4) Anne Jørgensdatter Lille Jøsås, gift 11. mai 1777 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag, født 1740? (Malvik`s nye 

bygdebok sier Anne var født i 1840. Dette er selvfølgelig feil. Antar det skal være 1740.). 

 

    Barn med Beret Olsdatter Forbord: 

 

      i Peder Pedersen Leistadhaug, født 1757 i Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 28. august 1757 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag, 

død 16. desember 1821 i Engbakken, Malvik, Sør-Trøndelag, gravlagt 23. desember 1821 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag. 

     

    Husmann med plass, (Engbakken). 

     

    Han giftet seg med Golla Jørgensdatter, gift 22. mars 1786 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag, født ca 1748 (53 år i FT 

1801.). 

 

    Barn med Marit Sivertsdatter Frosting: 

 

      ii Sivert Pedersen Leistadhaug, født 1763, død 1763. 

 

      iii Sivert Pedersen Leistadhaug, født 1764, død før 1773 (En ny Peder fødes i 1773.). 

 

      iv Lucia Pedersdatter Leistadhaug, født 1766 i Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 2. februar 1766 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag, død 1767 i Leistadhaug, Malvik, Sør-Trøndelag. 

 

      v Gunhild Pedersdatter Leistadhaug, født 1768 i Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 21. februar 1768 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag.  Hun giftet seg med Ole Tølløvsen Storsanden, gift 1. september 1799 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag, 

født ca 1869. 

     

    Er på Leistadhaug hos sin svigerfar i 1801. I følge Malvik bygdebok er det anført i kirkebok "er reist til nordlandene" . 

Det ikke noe om når dette skal ha skjedd. 

 

      vi Berete Pedersdatter Leistadhaug, født 1771 i Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 21. april 1771 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag. 

 

    12. vii Sivert Pedersen Leistadhaug Bjørnstadtrø, født 1773 i Leistadhaug, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 12. desember 1773 

i Malvik kirke, Sør-Trøndelag, død 12. september 1831 i Bjørnstadtrø, Malvik, Sør-Trøndelag, gravlagt 9. oktober 1831 

i Malvik kirke, Sør-Trøndelag.  Han giftet seg med Beret Iversdatter Bromset, gift 28. juni 1798 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag. 

 

      viii Marta Pedersdatter Leistadhaug, født 1775 i Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 17. desember 1775 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag. 

     

    Bor på en plass under gården Være. (Malvik bygdebok). 

     

    Hun giftet seg med Hans Caspersen Bjørnstad, gift 6. desember 1801 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

     

    "Bor på en plads under gården Være" - Malvikboka. 

 

      ix Marit Pedersdatter Leistadhaug, født 1775 i Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 17. desember 1775 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag, død 8. april 1843 i Danielshaug, Malvik, Sør-Trøndelag, gravlagt 23. april 1843 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag.  Hun giftet seg med Ole Knutsen Danielshaug, gift 15. juni 1797 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag, født 

i Mostadmark, Sør-Trøndelag. 

     

    Danielshaug i Mostadmark. 

 

    Barn med Anne Jørgensdatter Lille Jøsås: 

 

      x Ellen Pedersdatter Leistadhaug, født 1782 i Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 1. april 1782 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

     

    Ellen og Anders tok over Nedre Leistadhaug etter hennes far Peder ved hans død i 1808. (Malvikboka). Det er nye folk 

på plassen i 1820-åra. 

     

    Hun giftet seg med Anders Christensen Wighammer, gift 9. september 1810 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag. 

     

    "Kusk hos Rantzow". 

    Ellen og Anders tok over Nedre Leistadhaug etter hennes far Peder ved hans død i 1808. (Malvikboka). Det er nye folk 

på plassen i 1820-åra. 
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25. Marit Sivertsdatter Frosting, død 1775 i Malvik, Sør-Trøndelag. 

  

 Døde i barselseng da hun fødte tvillingene Marta og Marit i 1775. 

 

30. Olle Mortensen Skarphaugen, født 1745 i Saksvik, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 28. mars 1745 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag 

(Faddere: 

 Anne Vighammer, Berite Olsdatter, Eschild ??um, Jon Olsen Leistad, Peder Jensen ??um.), død før 1801. 

  

 Malvik bygdebok sier Ole og Karen ble gift i 1772. Dette er feil da jeg har funnet dem som gift i Lade kirke 30. juni 1775. Videre står 

det at bryllupet stod hos Anders Leistad med 29 gjester. Eskild Verkland var kjøgemester, Greis Leistad var kjellermann. 

Hermanns-Anna var kokke, og spillemannen hette Esten Haukås. 

 Ole Mortensen ble stevna for retten "for forbrydelse for sitt altfor stort giorte bryllup imot placaten av 1772" og ble dømt til å betale "2 

ort for hver av de 17 personer som havde været i bryllupet over det bevilgede antall, 8 rd. 2 ort - 5 rd. for brendevinsskjenkning og 6 rd. i 

omkostninger". (Malvik bygdebok) 

  

 Beskrivelsen av bryllupet kan jo stemme selv om de ble gift i Lade. De hadde jo sin slekt i Malvik og levde selv det meste av livet der. 

(Geir Lyng). 

  

 Han giftet seg med Karen Johansdatter Nedre Leistad, gift 30. juni 1775 i Lade kirke, Strinda, Sør-Trøndelag. 

 

    Barn: 

 

      i Johan Olsen Leistad, født 1774 i Leistad, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 4. desember 1774 i Malvik kirke, Strinda, 

Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Lisbet Nielsdatter ?, Johanna Johansd.Fiølstad?, Lars Kusæt, Peder Olson Fevold, Greis Anderson Leistad.). 

 

      ii Morten Olsen Leistad, født 1775 i Leistadtrøen, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 28. januar 1776 i Malvik kirke, Strinda, 

Sør-Trøndelag (Siri Sivertsd. Fiølstad, Marit Andersd. Leistad, Ole Christensen ?, Lars Jonson Leistad?, Hans Larson 

Kuset?). 

 

    15. iii Ane Olsdatter Leistad, født 1777 i Ringve, Lade, Strinda, Sør-Trøndelag, døpt 1. januar 1778 i Lade kirke, Strinda, 

Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Marit Ringve, Peder Pedersen Ringve, Guru Nielsdatter Ringve, Peder ?? Lade, Elen Larsdatter Kuset?, Sivert Larsøn 

Ringve.).  Forhold til Jon Claussen Leistadhaug. 

 

      iv Erich Olsen Leistad, født 1780 i Hauberget, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 5. mars 1780 i Malvik kirke, Strinda, 

Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Ane Jonsdatter Leistad, Ingebor Olsdat. Hauan, Jon Jonsen Lille Malvig, Ole Olsen ibid, Siver Jonsen Herjug?). 

 

      v Ingebor Olsdatter Leistad, født 1783 i Leistadtrøen, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 2. februar 1783 i Malvik kirke, 

Strinda, Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Guru Torchilsd. Nøstum, Guru Olsd. Biørnstad, Margret Johand. Thyholt, Anders Biørnstad, Iver Thyholt.).  Hun 

giftet seg med Meatvz Ivanov, gift (Deres barn Iver skrives som ektefødt.), født i Russland. 

 

      vi Randi Olsdatter Leistad, født 1786 i Leistadhaugen, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 21. mai 1786 i Malvik kirke, 

Strinda, Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Bryndel Jonsd. Wighamer, Siri Estensd. Wighamerløken, Elen Olsd. Lille Malvig, Anders Anders. Leistad, Jon Andres. 

ibid.), død 1836 i Qvammen. 

 

      vii Giertrue Olsdatter, født 1789 i Leistadhaug, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 20. desember 1789 i Malvik kirke, Strinda, 

Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Barbro Sivertsd. Qvegierdet, Kirsten Andersd. Leistad, Marit Jonsd. Wighamer, Jon Olsen Qvegierdet, Ole Jonsen 

Fevolden.). 

 

      viii Sivert Olsen Leistad, født 1792 i Leistad, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 9. april 1792 i Malvik kirke, Sør-Trøndelag 

(Faddere: 

    Marit Andersdatter Leistad, Esten Andersen Biørnstad, Marit Andersdatter Biørnstad, Ole Jensen ibid, Greis Larsen 

Qvegierdet.).  Han giftet seg med Ingeborg Zakariasdatter Moholt. 

 

31. Karen Johansdatter Nedre Leistad, født ca 1751. 

  

 "Logerer i en liten stue. Fattig enke, jevnlig syg". (Sitat fra folketellingen 1801). 

 

Tipptippoldeforeldre 
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32. Elling Rasmussen Suulstuen, født 1749 i Lillevuku, Verdal, Nord-Trøndelag, død 1797 i Sulstuen østre, Verdal, Nord-Trøndelag. 

  

 Elling ble bygselsmann i Sulstua i 1781. Han var født i Lillevuku. Ellings bygsel av Sulstua kom som et resultat av at han i 1871 ble gift 

med Agnes. Ho var enke etter Nils Tørrisen Sulstuen, som hun ble gift med i 1763 som var bygselmann fra 1755 til han døde i 1781. 

Agnes hadde fire barn fra dette ekteskapet og med Elling fikk hun en sønn. Elling hadde i tillegg ei datter mens han var ungkar. 

  

 Forhold til Agate Sivertsdatter Fossnesset, født 1745.  Han giftet seg med Agnes Larsdatter Suulstuen, gift 1781 i Verdal, 

Nord-Trøndelag. 

 

    Barn med Agate Sivertsdatter Fossnesset: 

 

      i Susanna Ellingsdatter, født 1770 i Ulvilla, Verdal, Nord-Trøndelag, død 1845 i Skjørdalsvald, Verdal, 

Nord-Trøndelag.  Hun giftet seg med (1) Peter Eriksen Hougen, gift 12. november 1801 i Vuku, Verdal, 

Nord-Trøndelag, født 1759 i Overhalla, Nord-Trøndelag, død 1850 i Kvelstad, Verdal, Nord-Trøndelag. 

     

    Peter og Susanna bor i Vestgarden i Sul i 1802, og på Stornesset (Inndalsvald) i 1810. De er fortsatt husmannsfolk på 

Stornesset da sønnen Peter blir gift i 1839. Susanna dør hos sønnen Peter Petersen på Skjørdalsvald i 1845, mens Peter 

dør som legdslem i Kvelstad i 1850. 

     

    Forhold til Jørgen Svendsen Inndal, født 1769 i Stormoen, Verdal, Nord-Trøndelag, død 1802 i Karlgården, Verdal, 

Nord-Trøndelag.  Forhold til Peder Olsen, født i Røros, Sør-Trøndelag. 

 

    Barn med Agnes Larsdatter Suulstuen: 

 

    16. ii Rasmus Ellingsen Suulstuen, født 1783 i Sulstuen, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 26. mars 1783 i Stiklestad kirke, 

Verdal, Nord-Trøndelag (Faddere: 

    Berret Iversd. Lille-Wuchue, Lisbet Andersd. Brenne, Berret Arentsd. Skavhaug, Ole Rasmus. Lille-Wuchue, corp. 

Andor Niels. Ingdahlen, Lars Elingson ???), død 5. januar 1845 i Trondheim tukthus, Sør-Trøndelag, gravlagt 10. 

januar 1845.  Forhold til Ingeborg Stephensdatter (Qvellovald) Qvelloe.  Han giftet seg med Elisabet (Lisbet) 

Pedersdatter Lillemo, gift 24. november 1811 i Verdal, Nord-Trøndelag (Forlovere: 

    Andor Indal og Ole Pedersen Garnes).  Forhold til Marta Jonsdatter Inndalsvald. 

 

33. Agnes Larsdatter Suulstuen, født 1740, død 22. mai 1804 i Sulstuen østre, Verdal, Nord-Trøndelag. 

  

 Enke etter 2. ekteskap og bruker på Suulstuen i 1801. 

  

 I en periode etter at hun var blitt enke for annen gang, var Peder Pedersen Indalen d.e. i Sulstuen og hjalp Agnes med gårdsdrifta. Men i 

1799 fikk Peder bygsel på Lillemoen, og i 1806 bygslet han Øster Inndalen. Agnes satt med gården fram til 1803, da svigersønnen Ole 

Ellevsen Ulvillen fikk bygsel. 

  

 Hun giftet seg med (1) Niels Tørrisen Suulstuen, gift 1763 i Verdal, Nord-Trøndelag, død 1781 i Suulstuen Østre, Verdal, 

Nord-Trøndelag, 

  

 Bygselsmann på Suulstuen Østre fra 1755 til 1781. 

  

 Hun giftet seg med (2) Elling Rasmussen Suulstuen, gift 1781 i Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

    Barn med Niels Tørrisen Suulstuen: 

 

      i Ranni Nilsdatter Suulstuen, født 1766 i Sulstua Østre, Verdal, Nord-Trøndelag, død 1773. 

 

      ii Sigrid Nilsdatter Suulstuen, født 1770 i Sulstua Østre, Verdal, Nord-Trøndelag, død 1773 i Sulstua Østre, Verdal, 

Nord-Trøndelag. 

 

      iii Tørris Nilssen Suulstuen, født 1774 i Sulstua Østre, Verdal, Nord-Trøndelag, død 1803. 

     

    Tørris og Gjertrud var inderster i Sulstuen. 

     

    Han giftet seg med Gjertrud Olsdatter Suulstuen, gift 1799, født 1775, død 1844 i Slapgarden, Verdal, 

Nord-Trøndelag. 

 

      iv Sigrid Nilsdatter Suulstuen, født 1780 i Sulstua Østre, Verdal, Nord-Trøndelag, død 1835 i Sulstua Østre, Verdal, 

Nord-Trøndelag. 

     

    Sigrid satt med bygselen på gården Sulstuen til hun døde i 1835. Ved skiftet etter henne i 1837 arvet hvert av barna 47 

spesidaler 106 6/11 skilling. 
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    Hun giftet seg med Ole Ellevsen Ulvillen, gift 1804, født 1775 i Ulvilla, Verdal, Nord-Trøndelag, død 1832 i Sulstua 

Østre, Verdal, Nord-Trøndelag. 

     

    Da postruta mellom Verdal og Østersund ble satt igang i 1824, ble Ole Ellevsen utnevnt som postbonde. Han hadde 

ansvar for at post ble bragt fra Sulstua til Skalstugan en gang hver uke. Postføringa foregikk alltid om natta, og det var 

stort sett sønnene og gårdsdrengene som måtte utføre jobben. Denne tjensete vart i nærmere sytti år før den tok slutt 

først på 1890-tallet. 

    Den 29. august 1835 hadde Sulstua besøk av kong Karl Johan i anledning åpningen av Karl Johans vei. Kongen 

overnattet på Sulstua som var gammel gjestegivergård. 

 

    Barn med Elling Rasmussen Suulstuen: 

 

    16. v Rasmus Ellingsen Suulstuen, født 1783 i Sulstuen, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 26. mars 1783 i Stiklestad kirke, 

Verdal, Nord-Trøndelag (Faddere: 

    Berret Iversd. Lille-Wuchue, Lisbet Andersd. Brenne, Berret Arentsd. Skavhaug, Ole Rasmus. Lille-Wuchue, corp. 

Andor Niels. Ingdahlen, Lars Elingson ???), død 5. januar 1845 i Trondheim tukthus, Sør-Trøndelag, gravlagt 10. 

januar 1845.  Forhold til Ingeborg Stephensdatter (Qvellovald) Qvelloe.  Han giftet seg med Elisabet (Lisbet) 

Pedersdatter Lillemo, gift 24. november 1811 i Verdal, Nord-Trøndelag (Forlovere: 

    Andor Indal og Ole Pedersen Garnes).  Forhold til Marta Jonsdatter Inndalsvald. 

 

34. Stephen Andersen Lefringsvald Qvello, født 18. mai 1744 i Lefringvald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt i Verdal, Nord-Trøndelag. 

  

 Finner ikke Stephen i FT 1801 for Verdal. Finner han heller ikke som død i perioden mellom hans kones død i 1775 og 1801. Kan ha 

flyttet. 

 Se webdebatt: 

 http://da2.uib.no/cgi-win/WebDebatt.exe?slag=listinnlegg&debatt=brukar&temanr=59884. 

  

 Han giftet seg med Berit Olsdatter Østgrunden, gift 1771 i Verdal, Nord-Trøndelag (Forlovere: 

 Ole Slapgaard og Imbret Boldgaard). 

 

    Barn: 

 

    17. i Ingeborg Stephensdatter (Qvellovald) Qvelloe, født 19. desember 1774 i Qvello, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 20. 

desember 1774 i Qvello, Verdal, Nord-Trøndelag (Hjemmedøpt av Joen? Jens? Qvelloe. 

    Faddere: 

    Sig?? Landstad?, Berit Andersd. Lepp::?, Sigrun? Jonsd. Grund? Ole Anders. Grund? Embret ??), konfirmert 20. juni 

1790 i Stiklestad kirke, Verdal, Nord-Trøndelag (Bor på Tiller ved konfirmasjonen.).  Forhold til Rasmus Ellingsen 

Suulstuen.  Forhold til Ole Christophersen Årstad.  Hun giftet seg med Iver Pedersen, gift 15. november 1822 i 

Verdal, Nord-Trøndelag (Forlovere: 

    Ole Pedersen Mallum og Iver ???sen Øystad). 

 

      ii Marith Stephensdatter Qvelloe, født 19. desember 1774 i Qvelloe, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 20. desember 1774 i 

Qvelloe, Verdal, Nord-Trøndelag (Hjemmedøpt av Joen? Jens? Qvelloe. 

    Faddere: 

    Sig?? Landstad?, Berit Andersd. Lepp::?, Sigrun? Jonsd. Grund? Ole Anders. Grund? Embret ??), død 20. desember 

1774 i Qvelloe, Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

35. Berit Olsdatter Østgrunden, død 1775 i Qvello, Verdal, Nord-Trøndelag, gravlagt 9. juli 1775 i Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

38. Håkan Håkanson, født 2. februar 1755 i Aspås, Neskott, Jæmtland, Sverige, død 1840 i Neskott, Jemtland, Sverige. 

  

 Yrke "torpare og skomaker". 

  

 Han giftet seg med (1) Kerstin Henriksdotter, gift 30. desember 1781 i Neskott, Jemtland, Sverige. 

  

 Han giftet seg med (2) ukjent, gift 21. november 1827, 

  

  Håkan var gift 2. gang med ukjent. 1 barn i 2. ekteskap. 

 

    Barn med Kerstin Henriksdotter: 

 

    19. i Stina Håkansdatter, født 1782 i Aunet, Neskott, Jemtland, Sverige, død 12. april 1835 i Verdal, Nord-Trøndelag.  

Hun giftet seg med (1) Ole Olsen Kråg, gift 1805 i Verdal, Nord-Trøndelag.  Forhold til Cristen Andersen. 

 

      ii Brita Håkesdatter, født 5. januar 1785 i Neskott, Jæmtland, Sverige. 
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      iii Eric Håkesson, født 8. september 1787 i Neskott, Jæmtland, Sverige. 

 

39. Kerstin Henriksdotter, født 26. mai 1760 i Neskott, Jemtland, Sverige (Reidar Prestmo (Helgådalsnytt 1989) oppgir Jærpen som 

fødested. Muligens ligger Neskott ved Jærpen.), død 29. oktober 1813 i Långnesset, Neskott, Jemtland, Sverige. 

  

 12 barn med Håkan. 8 døde som små. 

 

60. Morten Larsen Vikhammerbakk Skarphaugen, født ca 1710. 

  

 Skarphaugen var plass under Leistad. Lå på samme tomt som gården Leistad mellom. (Malvikboka). 

  

 Han giftet seg med Anne Sivertsdatter, gift (Bekreftes gift i kirkebok ved noen av barnas dåp.). 

 

    Barn: 

 

      i Siur Mortensen Skarphaugen, født 1733 i Saksvik, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 24. mai 1733 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag.  Han giftet seg med Maren Iversdatter. 

 

      ii Giertud Mortensdatter Skarphaugen, født 1736 i Saksvik, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 29. mars 1736 i Malvik 

kirke, Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Gunnild ??trø, Anne ??trø, Guru Olsdatter Saxvigen, Christen Saxvigen, Olle Leistad.). 

 

      iii Ingeborg Mortensdatter Skarphaugen, født 1738 i Saksvik, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 10. august 1738 i Malvik 

kirke, Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Berithe Saxvigen, Brønnild Vighamarløchen, Brønnild ??datter, Olle Vighamar, Anders Olsen Vighamar ??).  Forhold 

til Even Olsen. 

 

      iv Susanna Mortensdatter Skarphaugen, født 1741 i Vikhammerbakken, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 9. juli 1741 i 

Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Gurru ?? Aunmo?, Maren ??datter, Sophia Greisdatter Lille Malvigen, ?? Wighamar, Anders Olsen Wighamar.). 

 

    30. v Olle Mortensen Skarphaugen, født 1745 i Saksvik, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 28. mars 1745 i Malvik kirke, 

Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Anne Vighammer, Berite Olsdatter, Eschild ??um, Jon Olsen Leistad, Peder Jensen ??um.), død før 1801.  Han giftet 

seg med Karen Johansdatter Nedre Leistad, gift 30. juni 1775 i Lade kirke, Strinda, Sør-Trøndelag. 

 

      vi Giertud Mortensdatter Skarphaugen, født 1745 i Saksvik, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 4. september 1745 i Malvik 

kirke, Sør-Trøndelag. 

 

      vii Anne Mortensdatter Skarphaugen, født 1748 i Vikhammerbakken, Malvik, Sør-Trøndelag, døpt 4. februar 1748 i 

Malvik kirke, Sør-Trøndelag (Faddere: 

    Marite Stor-Malvigen, Siri Vighamer, Randi Torchildsdatter Haugen?, Ivar Nøstumgierdet?, Nils Nøstum.). 

 

61. Anne Sivertsdatter. 

 

3. tipp-oldeforeldre 

 

64. Rasmus Markussen Lillevuku. 

  

 Oppsitter i Lillevuku 1745 - 1765. 

  

 Han giftet seg med Gunnhild Arntsdatter. 

 

    Barn: 

 

    32. i Elling Rasmussen Suulstuen, født 1749 i Lillevuku, Verdal, Nord-Trøndelag, død 1797 i Sulstuen østre, Verdal, 

Nord-Trøndelag.  Forhold til Agate Sivertsdatter Fossnesset.  Han giftet seg med Agnes Larsdatter Suulstuen, gift 

1781 i Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

65. Gunnhild Arntsdatter. 

 

68. Anders Stephensen Lefringsvald.  Han giftet seg med Maren Erichsdatter. 

 

    Barn: 
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      i Berit Andersdatter Lefringvald, født 5. mai 1740 i Levringvald, Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

    34. ii Stephen Andersen Lefringsvald Qvello, født 18. mai 1744 i Lefringvald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt i Verdal, 

Nord-Trøndelag.  Han giftet seg med Berit Olsdatter Østgrunden, gift 1771 i Verdal, Nord-Trøndelag (Forlovere: 

    Ole Slapgaard og Imbret Boldgaard). 

 

      iii Ingeborg Andersdatter Lefringvald, født 16. mai 1749 i Lefringvald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt i Verdal, 

Nord-Trøndlag (Faddere: 

    Ragnhild Levringen, Berete Jøsaas, Margrete Larsd. Levring, Ole Levring, Ole Larsen NordSteene.). 

 

      iv Ole Andersen Lefringvald, født 22. august 1751 i Lefringvald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 26. september 1751 i 

Verdal, Nord-Trøndelag (Faddere: 

    Gertrud Lefring, Margrete larsd. Bror?løen, Ole SørSteene, Ole C. NordSteene, Jacob Olson SørSteene.). 

 

      v Anders Andersen Levringvald, født 25. oktober 1754 i Levringvald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 27. oktober 1754 i 

Verdal, Nord-Trøndelag (Faddere: 

    Ragnhild Lefringen, Sara NordSteene, Lars Jøsaas, Knud And. Jøsaas, Amund Peders. Qvelloen.). 

 

      vi Eric Andersen Lefringvald, født 15. april 1758 i Lefringvald, Verdal, Nord-Trøndelag, døpt 28. mai 1758 i Verdal, 

Nord-Trøndelag (Faddere: 

    Anne Dillum, Brynhild Tromsdahl, Haldor Dillum, Corp. Ole SørSteene, Thomas Er: Jøsaas.). 

 

69. Maren Erichsdatter. 

 

76. Håkan Peerson Westberg, født 19. august 1723 i Aspås, Tullus, Neskott, Jemtland, Sverige. 

  

 Dragon. 

  

 Han giftet seg med Brita Persdotter Frøberg. 

 

    Barn: 

 

      i Peder Håkanson, født 1748 i Aspås, Jemtland, Sverige. 

     

    Yrke "Husmann med jord og rokkmaker" ved folketellingen 1801. Husmann på Hjelde midtre. 

     

    Han giftet seg med Magnhild Johannesdatter, gift 1775 i Vuku kirke, Verdal, Nord-Trøndelag. 

 

      ii Mathias Håkanson, født 1750 i Aspås, Jemtland, Sverige, død 1813 i Skavdalen, Verdal, Nord-Trøndelag. 

     

    Yrke "dreier" ved folketellingen 1801. 

 

    38. iii Håkan Håkanson, født 2. februar 1755 i Aspås, Neskott, Jæmtland, Sverige, død 1840 i Neskott, Jemtland, Sverige.  

Han giftet seg med (1) Kerstin Henriksdotter, gift 30. desember 1781 i Neskott, Jemtland, Sverige.  Han giftet seg 

med (2) ukjent, gift 21. november 1827. 

 

77. Brita Persdotter Frøberg, født 1718 i Tullus, Neskott, Jæmtland, Sverige. 

 

78. Henrik Åkerberg, født i Jærpen, Undersåker, Jæmtland, Sverige. 

  

 Dragon. 

  

 Han giftet seg med Ebba Christina Ekmann. 

 

    Barn: 

 

    39. i Kerstin Henriksdotter, født 26. mai 1760 i Neskott, Jemtland, Sverige (Reidar Prestmo (Helgådalsnytt 1989) oppgir 

Jærpen som fødested. Muligens ligger Neskott ved Jærpen.), død 29. oktober 1813 i Långnesset, Neskott, Jemtland, 

Sverige.  Hun giftet seg med Håkan Håkanson, gift 30. desember 1781 i Neskott, Jemtland, Sverige. 

 

79. Ebba Christina Ekmann, født 21. desember 1722 i Håsjø, Jærpen, Undersåker, Jæmtland, Sverige. 

 

4. tipp-oldeforeldre 

 

152. Per Jønsson Næsstrøm, født 9. april 1698 i Aspås, Jemtland, Sverige.  Han giftet seg med Brita Michelsdotter. 
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    Barn: 

 

    76. i Håkan Peerson Westberg, født 19. august 1723 i Aspås, Tullus, Neskott, Jemtland, Sverige.  Han giftet seg med 

Brita Persdotter Frøberg. 

 

153. Brita Michelsdotter. 

  

 Brita var tidligere gift med en finsk soldat. 

  

 Hun giftet seg med (1) ukjent finsk soldat.  Hun giftet seg med (2) Per Jønsson Næsstrøm. 

 

154. Per Erson Frøberg.  Han giftet seg med Karin Nilsdotter. 

 

    Barn: 

 

    77. i Brita Persdotter Frøberg, født 1718 i Tullus, Neskott, Jæmtland, Sverige.  Hun giftet seg med Håkan Peerson 

Westberg. 

 

155. Karin Nilsdotter. 

 

158. Jonas Ekmann. 

  

 Sersjant. 

  

 Han giftet seg med Karen Schening. 

 

    Barn: 

 

    79. i Ebba Christina Ekmann, født 21. desember 1722 i Håsjø, Jærpen, Undersåker, Jæmtland, Sverige.  Hun giftet seg 

med Henrik Åkerberg. 

 

159. Karen Schening. 

 

 

 

 


